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JAKÉ PROBLÉMY S NÁMI LZE ŘEŠIT? 
 Dluhy (exekuce, rozpočet, smluvní vztahy, 
osobní bankrot a oddlužení) 

 Rodina (rozvod, výživné, majetkové  
vypořádání, dědictví) 

 Bydlení (nájemné, nájemní smlouva, trva-
lé bydliště, sousedské vztahy) 

 Zaměstnání (výpověď, vymáhání mzdy) 

 Spotřebitelství (reklamace, odstoupení  
od smlouvy, prodejní podvody) 

 Orientace v sociálním systému (dávky,  
sociální pojištění, sociální služby) 

 Pomoc obětem trestných činů (domácí  
násilí, trestní řízení, mediace) 

CO NABÍDNOUT NEMŮŽEME? 
   advokátní či finanční služby; 
   převzetí zodpovědnosti  

za řešení; 
   zázraky.  

OBČANSKÁ PORADNA  
HRADEC KRÁLOVÉ 
KONTAKTNÍ MÍSTO 

DOBRUŠKA 
 

Hotel Dobruška, Solnická 777 
tel.: 734 734 818 

e-mail: ophk@ops.cz 
 

Další informace na www.ops.cz a FB.  
Chatové poradenství na FB Obcanska-
poradnaOnline.  

KO N Z U LTA Č N Í  H O D I N Y  

 Každý první lichý pátek v měsíci  9.00 -15.00 
 

V roce 2021 
14. 5., 11. 6., 9. 7., 6. 8., 3. 9., 1. 10., 12. 11., 10. 12. 

 

Konzultaci nutno předem telefonicky objednat. 

KOMU POMÁHÁME? 
Bezplatně pomáháme lidem, kteří 
se ocitli v tíživé sociální situaci,  
nebo jim taková situace hrozí. Služba 
je určená těm, kteří si nemohou  
pomoci sami, např. z důvodu věku, 
zdravotních problémů, pro krizovou 
životní a  sociální situaci, nedostatek 
informací, financí, nebo dovedností. 

XXX. ROČNÍK
6. – 8. 8. 2021
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Vážení spoluobčané,

po nějakém čase máte před sebou opět nové číslo našeho zpra-
vodaje. Za poslední dobu se toho hodně událo, jak ve světě, tak 
v naší republice, ale také v naší obci. Největší změnou, která se 
nás všech v současnosti asi nejvíce týká, je jistě změna ve funkci 
starosty obce. Není pochyb o tom, že se informace o této udá-
losti dostala do široké veřejnosti snad v celém kraji a určitě také 
až za jeho hranice. Za ta dlouhá léta působení v komunální poli-
tice se paní Alena Rejzková Křížová dostala do podvědomí snad 

úplně všem, kdo se v této oblasti alespoň trochu pohybuje. Kamkoliv přijedete a zazní 
tam její jméno, ihned se dozvíte, že je to starostka z Deštného v Orlických horách, a že 
ji velice dobře znají. 

Je až neuvěřitelné, jak dlouho působila ve funkci starostky obce. Již v roce 2007, 
kdy nás navždy tragicky opustil tehdejší starosta Luboš Domša, byla zvolena novou 
starostkou a byla jí až do letošního června. Je třeba říci, že v zastupitelstvu obce pů-
sobila ještě o pět let déle, tedy od roku 2002. Za toto opravdu dlouhé období odvedla 
neskutečně mnoho kvalitní práce, kterou pokaždé dělala s velkým nasazením a to ji 
vydrželo po celou dobu, což je samo o sobě také obdivuhodné. Není mnoho občanů 
naší obce, kteří by se takovou měrou a nesmazatelně zapsali do její historie. Jméno 
Alena Rejzková Křížová bude navždy, v tom nejlepším slova smyslu, spjato s naší obcí. 
Stala se její velkou ikonou a osobností. Rád bych paní Rejzkové Křížové touto cestou 
poděkoval za její práci a čas, který nám, Dešteňákům, po celou dobu věnovala. Pevně 
věřím, že si nyní konečně kvalitně odpočine a bude si užívat svého nového života, a že 
bude jen a jen šťastná. 

A co bude dál? Budu se snažit navázat na práci své předchůdkyně, i když už nyní 
vím, že to nebude vůbec jednoduché, lépe řečeno nemožné. Začít totiž něco dělat po 
někom tak precizním a zkušeném je opravdu velice těžké. Zvláště pak, když se najdou 
lidé, kteří vám hází pomyslné klacky pod nohy a práci vám znepříjemňují. Myslet si, že 
okamžitě plnohodnotně nahradím člověka s tak dlouhou praxí, je opravdu….no, mi-
nimálně úsměvné a divím se, že to někoho může vůbec napadnout. Chtěl bych těmto 
jedincům, ale i vám všem, váženým spoluobčanům říci, že jsem se této funkce nijak 
nedomáhal, jak jsem se již mimochodem doslechl. Vzhledem k tomu, že tuto funkci 
budu vykonávat během svého současného zaměstnání, tedy jako neuvolněný starosta, 
to pro mě je velice stresující a náročné po všech stránkách. Věřte mi, že bych „do toho“ 
nikdy svévolně nešel. Za dané situace, kdy do této funkce nikdo nemohl z osobních či 
jiných důvodů nastoupit, mi však svědomí nedovolilo konat jinak, i když jsem si byl 
jistý, že to bude obrovský zásah do mého osobního života. Již nyní mám velké výčitky 
vůči mé rodině a přátelům, kterým se bohužel nemohu věnovat, jak bych si předsta-
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voval a jak by si zasloužili. Do konce volebního období zbývá něco okolo roku a čtvrt, 
věřím, že toto období společně přečkáme ve všeobecném přátelství, pochopení a poro-
zumění. Mohu vám všem slíbit, že se budu snažit být ke každému spravedlivý a rovný 
bez rozdílů. Prostě tak, jako jsem k tomu přistupoval doposud. 

Vážení spoluobčané, na závěr tohoto článku bych vám všem rád popřál, abyste si 
co nejlépe užili letních prázdnin a doby, kdy nás konečně po tak dlouhé době tolik ne-
sužují opatření a nařízení.  Buďte šťastní a zdraví. Ať se vám vyhýbají přírodní i jiné 
katastrofy, a jak často říkám…je nás tu pět a půl, tak si společně navzájem pomáhejme 
a buďme na sebe hodní….

 Jedině tak to můžeme někam dotáhnout.
Jaromír Meier, starosta

Omlouváme se za opožděné vydání zpravodaje

Důvodů bylo několik. Coronavirová pandemie pozastavila život v obci a dala stopku 
sportovním a kulturním akcím, které naplňují nemalou část obsahu Deštníku.

Do času na jeho psaní se promítly i mnohé další události. Nehledě na skutečnost, že 
externích dopisovatelů, kteří periodikum zpestřují a obohacují, je jako šafránu. Bez 
jejich příspěvků zpravodaj ztrácí punc. Někdy se vyplatí počkat!

Děkujeme za pochopení. LZ

„Člověk by měl být v obraze, sledovat dění a nasávat nové podněty až do pozdního stáří. 
Každý den se počítá.“
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Z obecního úřadu

Informace o odstávkách elektřIny
 O odstávkách elektřiny se můžete dozvědět i na webových stránkách obce  
(https://www.obec-destne.cz/), kde je umístěn banner s automatickým zobrazová-

ním informací o plánovaných odstávkách. 
Návštěvník webových stránek tak ihned zjis-

tí, zda v nejbližších 15 dnech v obci dojde k plá-
nované odstávce. Při pokliku na okno (banner) 
společnosti ČEZ bude přesměrován na webo-
vé stránky provozovatele elektrické sítě.  Zde 
se pak zobrazí detailní výčet odběrných míst  
i s orientačním mapovým podkladem. Pokud 

by z mimořádných důvodů došlo ke zrušení plánované odstávky, i tato informace bude 
formou banneru neprodleně zveřejněna.

sčítání 2021
  Sčítání lidí, domů a bytů v České republice probíhalo letos také elektronicky, a to od 
27. března. Skončilo 11. května 2021. 

Sčítání lidu se konalo pod záštitou Českého statistického úřadu a ve spolupráci  
s Českou poštou. Většina lidí odevzdala sčítací formuláře on-line.  

Účast na sčítání a s tím související vyplnění dotazníku byla povinná pro všechny, 
kteří mají v Česku trvalý či přechodný aspoň 90denní pobyt, nebo azyl. Lidé ale nemu-
seli sčítat pouze sebe. Mohli formulář vyplnit i za další členy své domácnosti, případně 
další lidi, kteří je požádali o pomoc.

Pomoc s vyplněním dotazníků nabídl i náš obecní úřad.
První výsledky sčítání by měly být známy přelomu letošního a příštího roku.

deratIzace kanalIzační sítě

  Ve dnech 1. – 10. června byla provedena deratizace kanalizační sítě.

Jarní svoz nebezpečného odpadu

  Jarní svoz nebezpečného odpadu proběhl v sobotu 19. června na sběrném dvoře za 
hasičskou zbrojnicí. 

Ač byl mobilní svoz oznámen na webu obce, vyvěšením plakátů, hlášením místního 
rozhlasu, mnoho lidí této služby nevyužilo.

70+ balíčky

  Po celou dobu koronaviru se obec snaží své občany nějak chránit. 
Naposledy obec připravila pro seniory 70+ balíčky (5 ks respirátorů, 5 ks roušek), 

které byly neprodleně zaměstnanci obce rozvezeny. 



6 7

Mnozí byli mile překvapeni a nebrali to automaticky. Chtěli jim v tu dobu těžko do-
stupnou ochranu dýchacích cest hned srovnat, zaplatit, ukázala se „stará škola“. Bylo 
hezké vidět slušnost, slyšet vděk. 

Balíčky byly zdarma.

přIznání k místnímu poplatku z pobytu

  1. 1. 2020 byl po legislativní změně zaveden nový druh ubytovacího poplatku. Míst-
ní poplatek z pobytu jste si povinni sami vypočítat, přiznat a pololetně odvést. 

Místní poplatky se řídí daňovým řádem. Tzn., že se daňové přiznání podává i v pří-
padě, že u vás nebyl nikdo ubytován. V takovém případě vyplníte „nulové“ přiznání.  

Formulář přiznání je dostupný na webu obce https://www.obec-destne.cz/ a v kan-
celáři obecního úřadu. Pozor! Jiný formulář je pro rok 2020 a jiný pro rok 2021. Důvo-
dem je rozdílná sazba poplatku. V roce 2020 kalkulujete se sazbou 15 Kč/osoba/den,  
v roce 2021 se sazbou 20 Kč/osoba/den.

Přiznání k místnímu poplatku z pobytu je třeba podat osobně, poštou, nebo datovou 
schránkou - nikoliv emailem. Originál je možné vhodit i do poštovní schránky, která je 
u vchodových dveří do obecního úřadu.

Poplatky je možné zaplatit hotově nebo na účet obce  1240067399/0800. Vzhledem 
k mimořádným opatřením doporučujeme úhradu převodem pod VS 1342, SS čp./če.
 LZ

Poděkování OÚ Deštné v Orlických horách
Těmito pár řádky si dovoluji poděkovat všem zaměstnancům obce, zejména paní 

starostce Aleně Rejzkové Křížové, paní Lence Zábranské a slečně Martině Paďou-
kové. Děkuji za to, jak se o nás seniory postarali v době covidu. 

Poděkování patří také panu Meierovi, který zařídil očkování proti této nemoci včet-
ně veškeré administrativy. Po celou dobu se o nás staral, byl ochotný a příjemný. 

Myslím si, že mohu poděkovat i za ostatní seniory.
 Jitka Heuchelová

Česká pošta 517 91 Deštné v Orlických horách mění hodiny pro veřejnost
Adresa Deštné v Orlických horách, čp. 61, 517 91

Nová otevírací doba
Pondělí: 11:30 – 16:30

Úterý: 8:00 – 13:00
Středa: 11:30 – 16:30
Čtvrtek: 8:00 – 13:00

Pátek: 8:00 – 13:00
Sobota a Neděle zavřeno
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Ze zasedání zastupitelstva
 Usnesení z 21. zasedání Zastupitelstva obce Deštné v Orlických horách ze dne 16. prosince 2020
— Usnesení č. 1/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách určuje 
ověřovatele zápisu Jaromíra Meiera a Ing. Evu Kotyzovou, zapisovatelku Lenku Zá-
branskou.
— Usnesení č. 2/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
program zasedání.
— Usnesení č. 3/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
úpravu rozpočtu k 16. 12. 2020.
— Usnesení č. 4/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
rozpočet obce na rok 2021 jako schodkový ve výši příjmů 22 839 543,- Kč, ve výši výdajů 
32 610 489,- Kč. Rozdíl příjmů a výdajů ve výši 9 770 946,- Kč bude financován z přebytků 
minulých let. Závaznými ukazateli rozpočtu roku 2021 stanovuje paragrafy. Závaznými 
ukazateli rozpočtu stanovuje § 3119 dle rozpočtové skladby, položka 5331, jako závazný 
ukazatel příspěvku pro příspěvkovou organizaci Základní škola a Mateřská škola Deštné  
v Orlických horách, IČ 75015919, ve výši 2 800 000,- Kč a § 3315 dle rozpočtové sklad-
by položka 5222 jako závazný ukazatel příspěvku na provoz Muzea zimních sportů, 
turistiky a řemesel ve finanční výši 500 000,- Kč.
— Usnesení č. 5/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
střednědobý rozpočtový výhled obce na období 2022-2024.
— Usnesení č. 6/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách vydává, na 
základě § 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších před-
pisů (dále jen „zákona o místních poplatcích“) a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst.  
2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších pře-
pisů, Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2020, o místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních od-
padů.
— Usnesení č. 7/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvalu-
je pronájem garáže u čp. 61, nacházející se na pozemku parc. č. 781/2 v k.ú. Deštné  
v Orlických horách XXXX, od 1. 1. 2021 ve výši 400,- Kč/měsíc včetně DPH. 
— Usnesení č. 8/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
směnu pozemků v k. ú. Deštné v Orlických horách parc. č. 644/34 (odděleného z po-
zemku parc.č. 644/7) o výměře 44 m2 ve vlastnictví obce Deštné v Orlických horách 
za pozemek parc.č. 644/33 (odděleného z pozemku parc.č. 644/6) o výměře 10 m2 ve 
vlastnictví  firmy FPOS a.s., IČ 27546098, se sídlem Třebovská 111, 562 01  Ústí nad 
Orlicí dle GP č. 1170-409/2020 s tím, že ze strany firmy FPOS a.s. bude uhrazen do-
platek za 34 m2 ve výši 8500,- Kč. Náklady na zhotovení geometrického plánu a nákla-
dy související se směnou nemovitostí hradí firma FPOS a.s.
— Usnesení č. 9/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
dodatek č. 1 k uzavřené pachtovní smlouvě ze dne 6. 12. 2016 s pachtýřem MEFAS, 
s.r.o., IČ 25255231, se sídlem Bačetín, Sudín čp. 1, 518 01 Dobruška.
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Zastupitelstvo obce pověřuje starostku podpisem Dodatku č. 1 pachtovní smlouvy.
— Usnesení č. 10/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí informaci ředitelky Základní školy a Mateřské školy Deštné 
v Orlických horách Mgr. Hany Brychtové o předpokládaném čerpání rozpočtu roku 
2020. 
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách ukládá Základní škole a Mateřské ško-
le Deštné  Orlických horách převod předpokládaného výsledku ve výši 850.000,- Kč na 
účet zřizovatele do 31.12.2020.
— Usnesení č. 11/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schva-
luje Základní škole a Mateřské škole Deštné v Orlických horách vyřazení prostředků 
užívaných Základní školou a Mateřskou školou Deštné v Orlických horách z majetku 
zřizovatele dle předloženého seznamu v celkové výši 104.863,- Kč.
— Usnesení č. 12/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí předloženou architektonickou studii na čp. 2 Deštné v Or-
lických horách zpracovanou firmou ATELIÉR s.r.o.
   — Usnesení č. 13/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo 
seznámeno s předloženou dokumentací na akci: „Kabelová přípojka NN na parc. č. 
256 k. ú. Deštné v Orlických horách“, investor XXXX, včetně Smlouvy o smlouvě bu-
doucí – služebnost. 
Zastupitelstvo odročuje projednání na příští zasedání včetně SOSBVB-služebnost.
— Usnesení č. 14/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
projektovou dokumentaci na akci: “II/310 mosty Deštné v Orlických horách“, staveb-
ník Královéhradecký kraj, IČ 70889546, zastoupený ÚDRŽBOU SILNIC Královéhra-
deckého kraje a.s., projektant XXXX, projektování dopravních staveb CZ s.r.o.
— Usnesení č. 15/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvalu-
je projektovou dokumentaci na akci: “Deštné v O.h.-Plasnice, 2312/6-úprava kNN“, 
investor ČEZ Distribuce a.s.,  IČ 24729035, se sídlem Teplická 874/8, PSČ 405 02, 
projektant PEN-projekty energetiky, s.r.o. za podmínky, že po skončení prací bude po-
zemek uveden do původního stavu.
— Usnesení č. 16/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby 
č. IV-12-2021394/VB/01 název stavby: „Deštné v O.h.-Plasnice, 2312/6-úprava kNN  
s ČEZ Distribuce, a. s., IČ 24729035.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem smlouvy.
— Usnesení č. 17/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
mimořádnou odměnu XXXX.
Odměna bude vyplacena ve výplatním termínu za 12/2020.
— Usnesení č. 18/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických ho-
rách schvaluje, v souladu s § 55 a) a § 55 b) zákona 183/2006 Sb., ve zně-
ní pozdějších předpisů (stavební zákon), obsah Změny č. 4 územní-
ho plánu Deštné v Orlických horách a rozhoduje o pořízení Změny  
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č. 4 územního plánu Deštné v Orlických horách s tím, že Změna č. 4 může obsahovat 
prvky regulačního plánu. 
Pořizovatelem Změny č. 4 Územního plánu Deštné v Orlických horách bude Obecní 
úřad Deštné v Orlických horách. 
— Usnesení č. 19/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Alenu Křížovou, jako určeného zastupitele, ve věci projednání a pořízení Změny č. 4, 
kterou pověřuje dalšími kroky ve věci pořízení Změny č. 4 Územního plánu Deštné  
v Orlických horách.
— Usnesení č. 20/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
v přenesené působnosti, na základě § 6 odst. 6 písm. b) zákona 183/2006 Sb., staveb-
ního zákona, uzavření smlouvy s právnickou osobou REGIO, projektový ateliér s.r.o., 
IČ 26002337, se sídlem Hořická 50, 500 02  Hradec Králové, oprávněnou k výkonu 
územně plánovací činnosti (dle § 24 odst. 1) – pro pořízení Změny č. 4 Územního plá-
nu obce Deštné v Orlických horách a pořízení územního opatření o stavební uzávěře.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem smlouvy.
— Usnesení č. 21/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Dodatek ke smlouvě č. 950251 s firmou Marius Pedersen a.s., IČ 42194920, se sídlem 
Průběžná 1940/3, 500 09 Hradec Králové.
— Usnesení č. 22/21/2020 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
přijetí nového člena JSDH JPO II XXXX, členství od 1. 1. 2021.

 Usnesení z 22. zasedání Zastupitelstva obce Deštné v Orlických horách ze dne 24. února 2021
— Usnesení č. 1/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách určuje 
ověřovatele zápisu Jaromíra Meiera a Ing. Evu Kotyzovou, zapisovatelku Lenku Zá-
branskou.
— Usnesení č. 2/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
program zasedání.
— Usnesení č. 3/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí změnu příjmení starostky obce, a to s platností od 1. 2. 
2021 z Alena Křížová na Alena Rejzková Křížová.
— Usnesení č. 4/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách vydává, 
na základě § 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákona o místních poplatcích“) a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 
odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
přepisů, Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021, o místním poplatku z pobytu.
— Usnesení č. 5/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách neschvalu-
je záměr prodeje pozemku parc.č. 793/1 v k. ú. Deštné v Orlických horách.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku jednáním se žada-
telem o možnosti prodeje oddělené části pozemku parc.č. 793/1 v k. ú. Deštné v Orlic-
kých horách zajišťující přístup k nemovitosti č.e. 109.
— Usnesení č. 6/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvalu-
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je nákup pozemku parc.č. 917/13 v k. ú. Deštné v Orlických horách prostřednictvím 
dražby zprostředkované realitní kanceláří M§M reality dne 25. 2. 2021.
— Usnesení č. 7/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
záměr prodeje pozemku parc.č. 1964/9 a oddělené části pozemku parc. č. 666/3 v k. ú. 
Deštné v Orlických horách dle zákresu o výměře cca 735 Kč/m2 za:
- minimální cenu 600Kč/m2+ DPH
- pozemky nejsou napojeny na sítě VaK ani ČEZ, připojení si zajistí žadatel
- na náklady žadatele bude vybudována přístupová komunikace, která bude v majetku 
obce
- obec si vyhrazuje předkupní právo na pozemek za kupní cenu, pokud nebude na po-
zemku do 31.12.2024 vybudovaná a zkolaudovaná stavba pro trvalé bydlení
- nabídky budou doručeny v zalepené obálce označené „Neotvírat“ pozemek Stará 
cesta nejpozději do 18. 3. 2021 do 12 hodin, na později podané nabídky nebude brán 
zřetel
- záměr prodeje pozemku může být ze strany obce zrušen bez uvedení důvodu
- v nabídce uveďte nabízenou cenu za m2, plné jméno (název) žadatele včetně adresy 
- kontaktní osoba Alena Rejzková Křížová, email: a.krizova@destne.info,
tel.: 724192075 
— Usnesení č. 8/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí:
- informace k opravám bytů v čp. 433 a čp. 61
- obsazení bytů v čp. 433
- s poptávkovým řízením na výměnu dveří v čp. 164
- přípravu výběrového řízení na výměnu oken na obecním úřadě, včetně podmínek da-
ných Českou poštou, s. p.
— Usnesení č. 9/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvalu-
je žádost Romany Matějů, XXXX, IČ 72793635, o prominutí čtvrtletního nájemného  
1. čtvrtletí 2021 z nebytového prostoru v čp. 132 ve výši 1.000,- Kč.
 — Usnesení č. 10/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
žádost Evy Perné, XXXX, IČ 03053474, o prominutí nájemného z nebytového prosto-
ru v čp. 133 za období prosinec 2020 – březen 2021 v celkové výši 16.000,- Kč.
— Usnesení č. 11/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
žádost Aleny Havlíčkové, XXXX, IČ 003321274, o prominutí nájemného z nebytového 
prostoru v čp. 164 za období 2. pololetí 2020 a 1. čtvrtletí 2021 v celkové výši 3.000,- Kč.
— Usnesení č. 12/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Dohodu o výběru poplatků a předávání dokladů včetně příloh s firmou Marius Peder-
sen a.s., IČ 42194920, se sídlem Průběžná 1940/3, 50009 Hradec Králové.
— Usnesení č. 13/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
změnu platebních podmínek s firmou Dimatex CS spol. s r.o., IČ 43224245, příspěvek 
na svoz kontejnerů ve výši 900,- Kč/rok.
— Usnesení č. 14/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
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umístění dočasného prodejního mobilního stánku s občerstvením na pozemku parc.č. 
102/11 v k. ú. Jedlová v Orlických horách, stavebník Renata Wothová, IČ 75458764, 
Deštné v Orlických horách čp. 444, 517 91.
— Usnesení č. 15/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
projektovou dokumentaci na akci: „Novostavba garáže na p.p.č. 645/6 v katastrálním 
území Deštné v Orlických horách“, investor XXXX, projektant XXXX.
— Usnesení č. 16/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvalu-
je dokumentaci na akci: „Stavební úpravy obj. čp. 127“, stavebník XXXX, projektant 
XXXX.
— Usnesení č. 17/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
předloženou dokumentací na akci: „Kabelová přípojka NN na parc. č. 256 k. ú. Deštné 
v Orlických horách“, investor XXXX včetně Smlouvy o uzavření smlouvy o zřízení 
věcného břemene – služebnosti a smlouvy o právu provést stavbu.
— Usnesení č. 18/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-2019711/VB/01 Deštné  
v Orlických horách, p.č. 2621 – kabel NN s ČEZ Distribuce, a.s., IČ 24729035.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem smlouvy.
— Usnesení č. 19/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
dokumentaci na akci „Deštné v O.h., p.č. 918-přeložka VN, IZ-12-2001592“, investor 
ČEZ Distribuce, a.s., IČ 24729035, projektant Jaroslav Kulička, IČ 76512037.
— Usnesení č. 20/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby 
č. IZ-12-2001592/SOBS VB/1 název stavby: „Deštné v O.h., p.č. 918-přeložka VN“  
s ČEZ Distribuce a.s., IČ 24729035.
— Usnesení č. 21/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách souhlasí 
s vedením kabelů po vnější straně budovy čp. 125 dle přiloženého zákresu z důvodu 
propojení učeben 1. stupně základní školy a mateřské školy se serverem školy. Náklady 
budou hrazeny z provozních prostředků školy na rok 2021.
— Usnesení č. 22/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo 
seznámeno a bere na vědomí informaci o chybné celkové částce vyřazeného majetku  
v žádosti školy ve výši 104.863,- Kč dle usnesení č. 11/21/2020.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách souhlasí s vyřazením majetku Základ-
ní školy a Mateřské školy Deštné v Orlických horách, IČ 75015919, dle skutečnosti, 
tedy v celkové částce 107.932,- Kč.
— Usnesení č. 23/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách neschva-
luje Základní škole Trivium Plus o. p. s., IČ 64829804, se sídlem Dobřany 2, 518 01 
Dobruška, poskytnutí dotace z rozpočtu obce na investiční a neinvestiční náklady 
spojené s provozem školy ve výši 4.000,- Kč za jednoho žáka v celkové výši 72.000,- Kč.
— Usnesení č. 24/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Příkazní smlouvu k opakované e-aukci s firmou e-aukční portál s.r.o., IČ 01487507.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem smlouvy.
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— Usnesení č. 25/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
nové hodiny pro veřejnost na poště v Deštném v Orlických horách.
— Usnesení č. 26/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
připojení se k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“ vyvěšením tibetské vlajky na 
budově obecního úřadu dne 10. března 2021.
— Usnesení č. 27/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách 
- schvaluje Zprávu o uplatňování Územního plánu Deštné v Orlických horách za ob-
dobí 12/2016 - 12/2020 ve smyslu jejího upraveného návrhu, jež je přílohou k tomu-
to materiálu. Ze zprávy o uplatňování vyplynula potřeba pořízení změny ÚP Deštné  
v Orlických horách;
- bere na vědomí Zprávu o projednání a Vyhodnocení projednání Zprávy o uplatňování 
Územního plánu Deštné v Orlických horách za období 12/2016 - 12/2020; 
- rozhoduje o pořízení Změny č. 3 ÚP Deštné v Orlických horách zkráceným postu-
pem pořízení dle § 55a a § 55b stavebního zákona, která může obsahovat prvky regu-
lačního plánu, s tím, že bude posouzena z hlediska vlivů na udržitelný rozvoj území
— Usnesení č. 28/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách projed-
nalo žádost na pořízení změny územního plánu XXXX, doručenou dne 29. 1. 2021.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách neschvaluje její zařazení do projedná-
ní ve Změně č. 3 územního plánu z důvodu jejího doručení po stanoveném termínu,  
31. 12. 2019.
— Usnesení č. 29/22/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách projed-
nalo žádost na pořízení změny územního plánu XXXX, doručenou dne 29. 1. 2021.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách neschvaluje její zařazení do projedná-
ní ve Změně č. 3 územního plánu z důvodu jejího doručení po stanoveném termínu,  
31. 12. 2019.

 Usnesení z 23. zasedání Zastupitelstva obce Deštné v Orlických horách ze dne 25. března 2021
— Usnesení č. 1/23/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách určuje 
ověřovatele zápisu Jaromíra Meiera a Kateřinu Tenchovou Dismanovou, zapisovatel-
ku Lenku Zábranskou.
— Usnesení č. 2/23/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
program zasedání.
— Usnesení č. 3/23/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvalu-
je prodej oddělených částí pozemků parc.č. 1964/9 v k.ú. Deštné v Orlických horách 
o výměře 53 m2 a parc.č. 666/3 v k.ú. Deštné v Orlických horách o výměře 685 m2, 
celková výměra 738 m2 XXXX za cenu 460.488,- Kč + DPH, tj. 557.190,- Kč (755,- 
Kč/m2 včetně DPH) s tím, že daný pozemek není připojen na sítě (vodovod, kanali-
zace, elektrika), připojení na tyto sítě si zajistí kupující. Na náklady kupujícího bude 
vybudována přístupová komunikace z místní komunikace nacházející se na pozemku 
parc. č. 1968/2 v k.ú. Deštné v Orlických horách, zbudovaná komunikace bude i na-
dále majetkem obce Deštné v Orlických horách. Kupující si bude hradit geometrický 
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plán, poplatek za vklad do katastru nemovitostí a případné další vynucené náklady  
v souvislosti s vybudováním stavby. Prodej bude realizován nejpozději do 30. 9. 
2021. Pokud nebude do 31. 12. 2024 kupujícím vybudovaná a zkolaudovaná stavba 
k trvalému bydlení na výše uvedených pozemcích, bude tento převeden Obci Deštné 
v Orlických horách za kupní cenu, což bude upraveno v kupní smlouvě následovně: 
Smluvní strany si dále sjednávají výhradu zpětné koupě dle ust. § 2135 až 2138 zák.  
č. 89/2012, občanského zákoníku, v platném znění. Toto právo (výhrada zpětné koupě) 
se sjednává jako právo věcné. Prodávající uplatní toto právo písemnou výzvou ve lhůtě  
k 31. 12. 2024. Tato lhůta bude zapsána do katastru nemovitostí. Prodávající je opráv-
něn vyzvat kupujícího k vrácení pozemku pouze v případě, pokud nebude k 31.12.2024 
na pozemku vybudovaná a zkolaudovaná stavba k trvalému bydlení. Účastníci se do-
hodli, že v případě, pokud nedojde k vybudování a zkolaudování stavby k trvalému by-
dlení z důvodu vyšší moci nebo z důvodů sice ležících na straně kupujícího, avšak po-
chopitelných, kterými kupující prodávajícímu nedokončení či nezkolaudování stavby 
řádně zdůvodní, uzavřou účastníci dodatek, kterým prodlouží termín výhrady zpětné 
koupě ve prospěch prodávajícího.
Při případném prodeji třetí osobě si Obec Deštné v Orlických horách vyhrazuje před-
kupní právo na daný pozemek za kupní cenu. 
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem kupní smlouvy.
— Usnesení č. 4/23/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách prohlašuje, 
že na pozemcích parc.č. 198/4, 198/5 a 198/13, vše v k.ú. Jedlová v Orlických horách 
má záměr, v souladu s územním plánem obce Deštné v Orlických horách, vybudovat 
stavbu veřejného parkoviště bez omezení přístupu, tedy veřejně přístupnou stavbu.
— Usnesení č. 5/23/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
bezúplatný převod pozemků parc.č. 198/4, 198/5 a 198/13, vše v k.ú. Jedlová v Orlic-
kých horách od Státního pozemkového úřadu, Husinecká 1024, 130 00 Praha 3.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem smlouvy.
— Usnesení č. 6/23/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách odročuje 
projednání záměru prodeje pozemku parc. č. 917/2 v k. ú. Deštné v Orlických horách.
— Usnesení č. 7/23/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách si vyhra-
zuje, v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích v platném znění, pravomoc dle 
§ 102, odst. 2 b) plnit vůči právnickým osobám a organizačním složkám založeným 
nebo zřízeným zastupitelstvem obce, s výjimkou obecní policie, úkoly zakladatele 
nebo zřizovatele podle zvláštních předpisů, nejsou-li vyhrazeny zastupitelstvu obce.

 Usnesení z 24. zasedání Zastupitelstva obce Deštné v Orlických horách ze dne 7. května 2021
— Usnesení č. 1/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách určuje 
ověřovatele zápisu Richarda Přikryla a Martina Struhaře, zapisovatelku Lenku Zá-
branskou.
— Usnesení č. 2/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
program zasedání.
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— Usnesení č. 3/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách na zákla-
dě doporučení hodnotící komise, schvaluje ve veřejné zakázce na dodávku zadávanou 
jako zakázka malého rozsahu „Oprava veřejného osvětlení (modernizace) – druhá 
etapa“ účastníka společnost ELIN spol. s.r.o., IČ 481 53 982, se sídlem Pražská třída 
66/127, 500 04  Hradec Králové Kukleny, nabídková cena včetně DPH 856 758,50 Kč.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem smlouvy o dílo.
— Usnesení č. 4/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
rámec zadávacího řízení na zakázku malého rozsahu na pořízení 1 kusu terénní čtyř-
kolky s přídavnou nápravou v projektu: „Obec Deštné v Orlických horách – pořízení 
terénní techniky pro JSDH“, reg. č. CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_076/0015834 dle příloh 
-  technické specifikace terénní čtyřkolky s přídavnou nápravou a výzvy k podání na-
bídky.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje místostarostu zajištěním vý-
běrového řízení.
 — Usnesení č. 5/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvalu-
je seznam firem, které budou obeslány v rámci zakázky malého rozsahu na pořízení  
1 kusu terénní čtyřkolky s přídavnou nápravou v projektu: „Obec Deštné v Orlických 
horách – pořízení terénní techniky pro JSDH“, reg. č. CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_076/00
15834:
- BCE s.r.o., IČ 27069630, se sídlem Pražská 1569, 252 10 Mníšek pod Brdy
- Tomico Group s.r.o., IČ 04877730, se sídlem Brněnská 4249/81, 796 01 Prostějov
-  MOTOBOOM s.r.o., IČ 05915686, se sídlem Třeboňská 401/13, 373 71 Rudolfov
- Čtyřkolky Vrchlabí, Ing. Zbyněk Kincl, IČ 74822128, se sídlem Bucharova 194, 543 
02 Hořejší Vrchlabí   
— Usnesení č. 6/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
komisi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek u zakázky malého rozsahu na poří-
zení 1 kusu terénní čtyřkolky s přídavnou nápravou v projektu: „Obec Deštné v Orlic-
kých horách – pořízení terénní techniky pro JSDH“, reg. č. CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_0
76/0015834: 
Členové komise:     Náhradníci:
- Jaromír Meier     - Martin Struhař
- Petr Hájek                                                                   - Arpád Lörincz
- Richard Přikryl                                                            - Kateřina Tenchová Dismanová
— Usnesení č. 7/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
nabídkovou cenu Ing. Václava Javůrka, IČ 87600129, Na Labišti 525, 530 09  Pardu-
bice na výkon zadavatelské činnosti u zakázky malého rozsahu na pořízení 1 kusu te-
rénní čtyřkolky s přídavnou nápravou v projektu: „Obec Deštné v Orlických horách 
– pořízení terénní techniky pro JSDH“, 
reg. č. CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_076/001583, 25.000,- Kč + DPH.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje Ing. Václava Javůrka výko-
nem zadavatelské činnosti v rámci této zakázky.
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— Usnesení č. 8/24/2021 
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje nabídku Východočeské roz-
vojové s.r.o. IČ 28771044, se sídlem Sadová 1539, 549 01 Nové Město nad Metují na 
činnost v rámci administrace projektu „Obec Deštné v Orlických horách – pořízení 
terénní techniky pro JSDH“, reg. č. CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_076/0015834, ve výši 
24.000,- Kč + DPH.
— Usnesení č. 9/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schva-
luje:
- Vznik spolku s názvem Zapsaný spolek Svátky skla – Tavení skla dřevem
- Návrh stanov Zapsaného spolku Svátky skla – Tavení skla dřevem
- Zástupce obce v Zapsaném spolku Svátky skla – Tavení skla dřevem starostku Alenu 
Rejzkovou Křížovou
- Sídlo Zapsaného spolku Svátky skla – Tavení skla dřevem na adrese Deštné v Orlic-
kých horách čp. 133
— Usnesení č. 10/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Smlouvu o přípravě a realizaci akce, zprostředkování a provedení uměleckého výko-
nu s BRAUNENSIS ART PRODUCTIONS s.r.o. umělecká agentura, IČ 27506827, 
se sídlem 549 74 Božanov 301 na uspořádání koncertu dne 7.8.2021 na akci Svátky 
skla – Tavení skla dřevem XXX. ročník v rámci Dvořákova festivalu 63. ročník za cenu 
35.000,- Kč bez DPH. 
— Usnesení č. 11/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí informace o akci Na kole dětem dne 11. 6. 2021.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje dar ve výši 5.000,- Kč.
— Usnesení č. 12/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
rámec zadávacího řízení na zakázku malého rozsahu na akci „Výměna oken v budově 
čp. 61 Deštné v Orlických horách“ dle přílohy. 
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje místostarostu zajištěním vý-
běrového řízení.
— Usnesení č. 13/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
seznam firem, které budou obeslány v zakázce malého rozsahu na akci „Výměna oken 
v budově čp. 61 Deštné v Orlických horách“
- MATRIX a. s., IČ 25947672, se sídlem Třebešov 1, 516 01 Rychnov nad Kněžnou
- K PLASTY s. r. o., IČ 62061356, se sídlem Husitská 11, 549 01 Nové Město nad Me-
tují – Krčín
- WINDOW Holding a. s., IČ 28436024, se sídlem Hlavní 456, 25089 Lázně Toušeň
- GIKOSTART, IČ 07524056, se sídlem Vodní 2415/3, 746 01Opava – Předměstí
- TRUHLÁŘSTVÍ JOSEF SCHEJBAL – ŠRÁMEK, IČ 15604918, se sídlem Resslova 
284, 503 46  Třebechovice pod Orebem
— Usnesení č. 14/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
komisi pro otevírání obálek a hodnocení nabídek v zakázce malého rozsahu na akci: 
„Výměna oken v budově čp. 61 Deštné v Orlických horách“:
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Členové komise:    Náhradníci:
- Jaromír Meier    - Kateřina Tenchová Dismanová
- Richard Přikryl    - Martin Struhař
- Ing. Petr Prouza    -  Arpád Lörincz
— Usnesení č. 15/24/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
nabídkovou cenu  Ing. Václava Javůrka, IČ 87600129, Na Labišti 525, 530 09  Pardubi-
ce na výkon zadavatelské činnosti u zakázky malého rozsahu „Výměna oken v budově 
čp. 61“ 25.000,- Kč + DPH.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje Ing. Václava Javůrka výko-
nem zadavatelské činnosti v rámci této zakázky.

 Usnesení z 25. zasedání Zastupitelstva obce Deštné v Orlických horách ze dne 27. května 2021
— Usnesení č. 1/25/2021 –Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách určuje 
ověřovatele zápisu Jaromíra Meiera a Martina Struhaře, zapisovatelku Lenku Zábran-
skou.
— Usnesení č. 2/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
program zasedání.
— Usnesení č. 3/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno s Vyúčtováním provozu VaK Deštné v Orlických horách za rok 2020 předlo-
ženým firmou VODA CZ SERVICE s.r.o., IČ 27545547.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje úhradu provozní ztráty v cel-
kové výši 23.290,79 Kč.
— Usnesení č. 4/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách neschvalu-
je záměr prodeje pozemku parc. č. 917/2 v k. ú. Deštné v Orlických horách.
— Usnesení č. 5/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
záměr směny pozemku parc. č. 917/2  v k. ú. Deštné v Orlických horách.
— Usnesení č. 6/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
záměr pronájmu pozemku parc. č. 666/7 v k.ú. Deštné v Orlických horách.
— Usnesení č. 7/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
záměr pronájmu části pozemku parc.č. 917/1 v k.ú. Deštné v Orlických horách.
— Usnesení č. 8/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí informaci o řízení ve věci přístupu k nemovitostem čp. 49 
Dobřany a ev. č. 98 a 99 Deštné v Orlických horách.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku jednáním ve věci 
možného odkupu části pozemku parc.č. 2298/15 v k.ú. Deštné v Orlických horách s 
jeho vlastníkem XXXX.
— Usnesení č. 9/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
opravu ÚK 116 nacházející se na pozemku parc.č.  741/1 v k.ú. Jedlová v Orlických 
horách spočívající ve vysypání poškozených částí hrubým kamenivem na náklady ma-
jitele objektu čp. 265 XXXX.
— Usnesení č. 10/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
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známeno a bere na vědomí žádost o opravu brodu přes řeku Bělá a umístění nádob na 
odpad pro lokalitu chat „U Brodu“.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje zařazení požadavku na opra-
vu brodu do návrhu rozpočtu na rok 2022.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách neschvaluje rozšíření sítě sběrných 
míst v této lokalitě. 
— Usnesení č. 11/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách prohlašu-
je, že na pozemku parc.č. 1042 v k.ú. Jedlová v Orlických horách má záměr, v souladu 
s územním plánem obce Deštné v Orlických horách, vybudovat stavbu veřejného par-
koviště bez omezení přístupu, tedy veřejné přístupnou stavbu.
— Usnesení č. 12/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
podání žádosti o bezúplatný převod a bezúplatný převod pozemku parc.č. 1042 v k. ú. 
Jedlová v Orlických horách od Státního pozemkového úřadu, Husinecká 1024, 130 00 
Praha 3.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostu podpisem smlouvy.
— Usnesení č. 13/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí žádost o opravu komunikace k čp. 111, konkrétně, dle pa-
sportu místních a účelových komunikací  MK 19c a část ÚK 45.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje místostarostu prověřením 
stavu uvedených komunikací a případnou lokální opravou v rámci rozpočtu na rok 
2021.
— Usnesení č. 14/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí nabídku XXXX na koupi pozemků p.č. 1208/10 o výměře 
519 m2, 1267 o výměře 4622 m2, 1268/1 o výměře 719 m2, 1268/3 o výměře 1800 m2, 
vše v k. ú. Deštné v Orlických horách, druh pozemku lesní pozemek. Zastupitelstvo 
obce Deštné v Orlických horách neschvaluje nákup uvedených lesních pozemků. 
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku jednáním ve věci 
odkupu pozemků v k. ú. Deštné v Orlických horách s XXXX a případným bezúplat-
ným převodem pozemku parc.č. 1110/1 v k.ú. Deštné v Orlických horách.
— Usnesení č. 15/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
záměr pronájmu nebytových prostor v čp. 164 Deštné v Orlických horách, konkrétně 
ordinace dětského lékaře, čekárny, WC.
— Usnesení č. 16/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
záměr směny pozemků parc.č. 748/184 o výměře 263 m2,  parc.č.  748/115 o výměře 
84 m2, oddělené části pozemku parc.č. 748/113 o výměře 611 m2 v majetku obce Dešt-
né v Orlických horách za pozemky parc.č. 748/168 o výměře 252 m2, parc.č. 748/173 
o výměře 603 m2, parc.č.  748/111 o výměře 92 m2, parc.č. 2016/2 o výměře 11 m2  
v majetku XXXX.
— Usnesení č. 17/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
záměr prodeje oddělené části pozemku parc.č. 620/11 v k. ú. Deštné v Orlických ho-
rách o výměře 1475 m2.
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— Usnesení č. 18/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí předloženou architektonickou studii na Bytový dům Dešt-
né v Orlických horách v lokalitě pod sjezdovkami, dle územního plánu plocha PB2, 
předloženou  AXDE ATELIER s.r.o. a 3QPROJECT a.s.
— Usnesení č. 19/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schva-
luje projektovou dokumentaci na stavbu: „Deštné v Orlických horách – Plasnice, st. 
405-úprava knn, č. stavby IV-12-2022176“, investor ČEZ Distribuce a.s., IČ 24729035, 
se sídlem Teplická 874/8, PSČ 405 02, projektant MONTPROJEKT, a.s., IČ 28494032 
za podmínky:
- překop komunikace na pozemku parc.č. 2437 v k. ú. Deštné v Orlických horách bude 
po skončení prací zhutněn
- zahájení prací bude oznámeno minimálně 5 pracovních dnů před jejich započetím  
— Usnesení č. 20/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a smlouvu o právu provést 
stavbu č. IV-12-2022176/vb/01 název stavby „Deštné v Orlických horách – Plasnice, 
st.405-úprava knn“ s ČEZ Distribuce a.s., IČ 24729035, se sídlem Teplická 874/8, PSČ 
405 02.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem smlouvy.
— Usnesení č. 21/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schva-
luje projektovou dokumentaci na stavbu: „Deštné v O.h. – rek. NN z TS RK_1056,  
č. stavby IE-12-2008112“, investor ČEZ Distribuce a.s., IČ 24729035, se sídlem Teplic-
ká 874/8, PSČ 405 02, projektant K energo s.r.o., IČ 27494683.
— Usnesení č. 22/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
projektovou dokumentaci na stavbu „IZ-12-2001720; Deštné v O.h., p.č.86/4 – pře-
ložka kNN“, ČEZ Distribuce a.s., IČ 24729035, se sídlem Teplická 874/8, PSČ 405 02, 
projektant Energomontáže Votroubek s.r.o., IČ 28791274.
— Usnesení č. 23/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvalu-
je:
- dokumentaci na akci: „Komunikace – lokalita Návrší Deštné v Orlických horách“, 
investor XXXX, projektant Hronovský Dopravní projekce s.r.o., zak. č. 051-20-3
- napojení na místní komunikace na pozemcích parc.č. 748/23 a 748/49 v k. ú. Deštné  
v Orlických horách - zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách souhlasí se zařa-
zením komunikace, po jejím řádném dokončení a zkolaudování, jako místní komuni-
kace do pasportu místních a účelových komunikací obce.
— Usnesení č. 24/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o převzetí vybudovaných a zkolaudovaných sítí 
vodovod, kanalizace a místní komunikace v lokalitě Návrší (dle ÚP ZS 1) do majetku 
obce Deštné v Orlických horách.
— Usnesení č. 25/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
projektovou dokumentaci na akci: „Stavba poloroubeného domu p.p.č. 748/169 v ka-
tastrálním území Deštné v Orlických horách“, investor XXXX, zpracovatel XXXX.
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— Usnesení č. 26/25/2021  – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvalu-
je projektovou dokumentaci na akci: „Stavba rekreačního domu p.p.č. 748/170 v kata-
strálním území Deštné v Orlických horách“, investor XXXX, zpracovatel XXXX.
— Usnesení č. 27/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách odročuje 
projednání projektové dokumentace na akci: „Stavba poloroubeného domu a garáže 
p.p.č. 748/171 v katastrálním území Deštné v Orlických horách“ na příští zasedání. 
Důvodem je prověření zimní údržby.
— Usnesení č. 28/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách neschva-
luje:
-  projektovou dokumentaci na stavbu: „Deštné v O.h., parc. 914/2 – úprava knn, číslo 
stavby IV-12-2022186, investor ČEZ Distribuce a.s., IČ 24729035, se sídlem Teplická 
874/8, PSČ 405 02, projektant PEN-projekty energetiky, s.r.o., IČ 26011701
- Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby 
č. IV-12-2022186/VB/01 název stavby Deštné v O.h., parc. 914/2 – úprava knn, s ČEZ 
Distribuce a.s., IČ 24729035, se sídlem Teplická 874/8, PSČ 405 02.
— Usnesení č. 29/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. 
IV-12-2022045/SOBS VB/2 Deštné v O.h., 691/8, lokalita 23xRD-knn s ČEZ Distri-
buce a.s., IČ 24729035, se sídlem Teplická 874/8, PSČ 405 02.
— Usnesení č. 30/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
dokumentaci na stavbu: „Deštné v O.h. – Jedlová 178 – přel.příp.knn“, investor ČEZ 
Distribuce a.s., IČ 24729035, se sídlem Teplická 874/8, PSČ 405 02, projektant MA-
TEX HK, s.r.o., IČ 25968807.
— Usnesení č. 31/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-2020064/VB/01 Deštné  
v Orlických horách, p.č. 939/3 – kabel NN, investor ČEZ Distribuce a.s., IČ 24729035, 
se sídlem Teplická 874/8, PSČ 405 02.
— Usnesení č. 32/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno s žádostí Evy Perné, XXXX, IČ 03053474, o snížení nájemného z důvodu 
dlouhodobého snižování tržeb a zvyšování provozních nákladů (dopady COVID 19).
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje snížení nájemného na ½ za 
období duben – prosinec 2021, tj. 2000,- Kč/měsíc.
— Usnesení č. 33/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí žádost XXXX na opravu střešních oken, zabudování žalu-
zií a přemístění zvonku v bytě č. 14 v čp. 433.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje Jaromíra Meiera zjištěním 
stavu střešních oken v čp. 433.
— Usnesení č. 34/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí informace o schůzkách s nájemníky v čp. 432 a jednání fi-
nančního výboru týkající se především:
- platnosti smluv
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- legislativní stránky převodu 
- technického stavu budovy
- finančních možností
— Usnesení č. 35/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
nabídku KVB advokátní kancelář s.r.o., Teplého 2786, 530 02 Pardubice na poskytnutí 
právních služeb v balíčku Malá obec PLUS a zajištěním právních služeb při převodu 
nemovitosti čp. 432 Deštné v Orlických horách.
— Usnesení č. 36/25/2021  – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pozasta-
vuje placení nájemného v čp. 432 s účinností od 1. 6. 2021 do vyřešení převodu nemo-
vitosti do vlastnictví nájemníků.
— Usnesení č. 37/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
přijetí neinvestiční dotace ve výši 100.000,- Kč a Smlouvu o poskytnutí dotace z roz-
počtu Královéhradeckého kraje č. 21RG102-0015 na akci „Svátky skla – Tavení skla 
dřevem, XXX. ročník“.
Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem smlouvy.
— Usnesení č. 38/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách na zákla-
dě doporučení hodnotící komise, schvaluje ve veřejné zakázce na dodávku zadávanou 
jako zakázka malého rozsahu „Obec Deštné v Orlických horách – pořízení terénní 
techniky pro JSDH“, projekt reg. č. CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_076/0015834 účastníka 
BCE s.r.o., IČ 27069630, se sídlem Pražská 1569, 252 10  Mníšek pod Brdy, nabídková 
cena včetně DPH 640 896,40 Kč.
Zastupitelstva obce Deštné v Orlických horách pověřuje starostku podpisem smlouvy.
— Usnesení č. 39/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách neschva-
luje žádost Linky bezpečí, z.s., IČ 61383198 o příspěvek ve výši 5.000,- Kč na provoz 
Linky bezpečí.
— Usnesení č. 40/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách schvaluje 
Základní škole a Mateřské škole Deštné v Orlických horách, IČ 75015919, přijetí daru 
ve výši 15.000,- Kč od SDH Deštné v Orlických horách na pořízení nůžkového stanu.
— Usnesení č. 41/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí oznámení ředitelky Základní školy a Mateřské školy Deštné 
v Orlických horách o uzavření Mateřské školy v termínu 1.7. – 31. 8. 2021 z důvodu 
výměny podlahových krytin v mateřské škole.
— Usnesení č. 42/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách bylo se-
známeno a bere na vědomí  dotaz XXXX k problematice vybudování kanalizačního 
řadu, případně projednání napojení na kanalizační řád v majetku XXXX v lokalitě na 
Dříši.
— Usnesení č. 43/25/2021 – Zastupitelstvo obce Deštné v Orlických horách neschva-
luje žádost XXXX o přemístění reklamního banneru na Hospůdku na Staré cestě na 
pozemek parc. č. 2486 v k.ú. Deštné v Orlických horách, případně na pozemek parc.č. 
2165/3 v k. ú. Deštné v Orlických horách. 

Alena Rejzková Křížová, starostka
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Přijatá usnesení ze zasedání Zastupitelstva obce Deštné v Orlických horách najdete 
také na: http://www.obec-destne.cz/urad-2/

Pozn. Na základě Zákona o ochraně osobních údajů a GDPR neuvádíme některé cit-
livé údaje.

Z historie
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čechy – orlIcké hory

díl v. hory orlIcké + stěny

olešnIce I
  Na sever dobrou hodinu od Sedloňova rozkládá se při samých už hranicích měs-
tečko Olešnice (Giesshubel). Je nejprve navštívíme, prve nežli z něho se vydáme na 
temeno Vrchmezí. Městečko nevelké o 2155 obyvatelích při potoku Olešnici nebo Ole-
šence, mezi vrchy, z nichž poblíže městečka samého pozoruhodný je panský (779 m.). 
Domky jsou namnoze dřevěné, rázu pohorského, jen kolem náměstí viděti samé domy 
zděné. Pamětihodné budovy tu žádné nenajdeme, ani kostel nově r. 1763 vystavěný, 
původem však mnohem starší, nemá nic, co by naši pozornost obzvláště upoutalo.

Za to poskytne malé, podhorské to měs-
tečko pěkné překvapení každému, kdož 
poprvé je navštíví a to se strany Sedloňov-
ské. Zkusíme také. Přišli jsme na nevelké 
náměstí na značném svahu pochýlené. Jde-
me jím nahoru. Vidíme před sebou několik 
domů, kostel. Dojdeme až k tomuto, a to se 
nám otevře nový svět, rozhled veliký, ne-
tušený a krásný. Kus za kostelem jest ještě 
úplnější. Stojíme ve výši přes 600 m. a nazí-

ráme pod sebe cestou hluboce do dol, do pruského města Levína se svažující táhlým  
a malebným úbočím. Vidíme pod sebou kus bývalého hrabství  Kladského… vidíme 
kus hlubokého údolí od Levína k Náchodu…a hory při hranicích v tu stranu k Polici  
a ku Broumovu. Tam jasně se rýsuje Polický Ostaš…strmí táhlý Bor a vyšší Hejšovina. 
A za nimi v pozadí Krkonoše se Sněžkou. Pokračování příště. 
 
 Společnou prací spisovatelů a umělců českých

Veda Fr. Ad. Šubert a F. A. Borovský, 
v Praze 1883 vydavatel a nakladatel J. Otto

Vybral W

pokračování kronIky pana páchy – rok 1960, 1. čtvrtletí
 Kronika je psána ručně, někde obtížně čitelná, text je zachován až na drobné úpravy. 
Dny, kde se opakuje podobné počasí, nejsou uváděny, novinové články, jsou vynechá-
ny. 

1. 1.1960  Pátek
Tak jako i předchozí rok budu i tento rok zaznamenávat důležité zprávy ze světa, ale 
i místní události. Nový rok začal zamračeným počasím. Sníh, který zde jest mokrý. 
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Odpoledne jsem byl u Vráti Veselkova v restauraci u „Šedého vlka“. Večer doma.

2.1.1960  Sobota
Mlhavé počasí s mrholením a navečír prší. Máme neděli. Nepamatujeme. Jsem celý 
den doma. Dnes všichni hosté co zde slavili Nový rok a Silvestra odjeli, poněvadž zítra 
jest pracovní den.

3.1.1960  Neděle
Oblačno navečír poprchává. Dnes máme pracovní den, dělám na odpoledne.

5.1.1960  Úterý
Převážně zamračeno, klidno. Dnes měl kremaci v Pardubicích bývalý vedoucí chaty 
„Šerlišský Mlýn“ Trtík. Zemřel ve věku 49 let.

6.1.1960  Středa
Po celou noc se chumelí a ráno vše pod sněhem, sníh jest vlhký, stromy se pod ním pro-
hýbají. Přes den mlha a pochumelívá se. Navečír se chumelí výrazněji. Dole v Dobruš-
ce jest ze sněhu šprachta. U nás v Deštném drží.

7.1.1960  Čtvrtek
Přes den silně chumelilo. U nás v Deštném jest hodně sněhu. Dnes musel sněhový pluh 
projet silnici. Dole v Dobrušce ve městě bláto.

8.1.1960  Pátek
Sněhové přeháňky. Stav sněhu 35 cm. U nás v Deštné sníh drží.

9.1.1960  Sobota
Sněhové přeháňky, mráz. Dnes byl myslivecký ples na Panorámě. Účast celkem slabá.

10.1.1960  Neděle
Oblačno, mráz. Jsou zde lyžařské závody.

11.1.1960  Pondělí
Ráno mráz -10°C, přes den mrzne. Dnes jsem ráno jel s vojenskou knížkou na závod do 
Dobrušky a v autobuse jsem skoro omdlel. Byl jsem pak u lékaře a ležím, mám chřipku. 
Dnes poprvé ve sportce jsme s kolegou Felcmanem uhodli 3. pořadí. Sázíme jedny a ty 
samá čísla už 4 měsíce.

12.1.1960  Úterý
Ráno mráz kolem -15°C, fouká severní vítr, dělají se závěje, pluh projíždí. Ležím a po-
tím se.



24 25

13.1.1960  Středa
Ráno mráz přes -10°C, na den oblačno, mrzne po celý den a fouká severní vítr, již šel po 
celou noc. Dělají se závěje. Po celý den ležím a potím se.

14.1.1960  Čtvrtek
Ráno mráz kolem -10°C, na den krásně ale mrzne. Sníh leží, prašan. Dnes dokončila 
v naší zdejší knihovně úpravu na moderní knihovnu pracovnice z OLK z Dobrušky s. 
Vávrová se s. Nekvapilovou. Knihovna úpravou a vzhledem bude reprezentovat zdejší 
obec.

15.1.1960  Pátek
Již několik dní panují velké mrazy. Ráno mráz -18°C, přes den krásně, ale mrzne, tep-
loty -8°C až -10°C. Štěstí, že nefouká vítr.

17.1.1960  Neděle
Sněhové přeháňky, mráz jest mírnější. Dnes chodíme s Jos. Kuncem zvát na požár-
nický ples. Navečír v 17 hod. máme u „Šedého vlka“ výroční schůzi požární ochrany. 
Letos se nás sešlo celkem dost. Pořádaly se též lyžařské závody, jedna noha zlomená 
a ruka.

20.1.1960  Středa
Celé dopoledne silná sněhová vánice s větrem, odpoledne oblačno a večír se opět chu-
melí. Abel projížděl cestu.
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21.1.1960  Čtvrtek
Po celou noc se chumelí a věje. Ráno velká sněhová kalamita. Všechny cesty až po 
Hradec zaváty. Doprava našich autobusů vázla. Z hor do Dobrušky přijel náš autobus  
z Deštné jako jediný se ¼ hod. zpožděním. Další autobusy přijížděly až s 2 ½ hod. zpož-
děním. Sněhové pluhy nestačily sníh zvládnout.

23.1.1960  Sobota
Krásné slunné počasí, teplo. Dnes jest požárnický ples v Národním domě. Večír jsme 
hráli divadlo v Dobřanech. Přijeli jsme domů o ½ 1 v noci.

28.1.1960  Čtvrtek
Zamračeno, slabé dešťové přeháňky. Sníh na horách mokrý a ztrácí se. Šeredné poča-
sí, samá nemoc ve vzduchu.

31.1.1960  Neděle
Ráno mráz, na den krásně, slabý severní vítr, mrzne. Dnes škola hraje v Národním 
domě divadlo, odpoledne a večír. Líčil jsem.

2.2.1960  Úterý
Ráno mráz na -20°C, přes den slunečno, jasno teploty -6°C až -8°C. Pololetní prázdni-
ny se letos vydařily. Jest zde hodně hostů v Deštné.

3.2.1960  Středa
Ráno mráz kolem -15°C, na den krásně, ale mrzne. Hory u nás žijí. Děti a velcí si pří-
jdou na své.

6.2.1960  Sobota
Mrzne dále, dnes ráno -15°C. Na den krásně, slunečno. Pololetní prázdniny se vyda-
řily. Lyžaři jsou skvěle opáleni. Dnes se pořádá v Národním domě ples „Výzkumného 
ústavu“. Dále se tančí na Panorámě a Orlici.

7.2.1960  Neděle
Ráno mráz kolem -20°C. Po celou noc foukal severovýchodní vítr, který foukal po celý 
den. Jinak slunečno, ale mrzne. Dopoledne jsem u Broneců rozmrazoval vodovod, kte-
rý zamrzal. Částečně jsem jej rozmrazil a vodu vypustil a uzavřel.

8.2.1960  Pondělí
Ráno mráz, na den slunečno a mrzne, ale vítr přestal. Dnes jsme přidělali v lido-
vé knihovně nový lustr. Knihovna jest nově přestavěna a vyrovná se docela některé  
v městě.
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9.2.1960  Úterý
Ráno mráz přes deset stupňů. Mrazy polevují, na den krásně, slunečno, denní teploty 
-4°C až -5°C, klidno.

13.2.1960  Sobota
Po celou noc chumelí, ráno leží hodně sněhu, ale jest mokrý. Na den oblačno. Pluhy 
projíždějí silnice. Dnes večer deštenští ochotníci hráli divadlo na Novém Hrádku. Byl 
jsem s nimi líčit. Přijeli jsme domů o ½ 2 v noci. Strašně jsme vymrzli. Dnes se vdávala 
(Eliška Liebichova). Svatba byla v Rychnově.

14.2.1960  Neděle
Ráno přímrazek, na den oblačno, sníh taje. Dnes se zde konají krajské lyžařské závody 
Svazarmu. Účast veliká.

15.2.1960  Pondělí
Oblačno, chladněji, vítr. Dnes jsem měl v knihovně čilý provoz. Bylo půjčeno 98 knih.

19.2.1960  Pátek
Ráno slabý přímrazek, slabé sněhové přeháňky, obleva. Navečír mrholí, klidno. Dnes 
večer v Národním domě měla průmyslová škola z Dobrušky maškarní ples. Měli to ve-
lice hezké, mnoho pěkných masek.

23.2.1960  Úterý
Zamračeno, odpoledne prší. V Deštném večír silný vítr a chumelí se, jest to mokré.
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25.2.1960  Čtvrtek
Ráno mráz, kolem -7°C. Na den oblačno, krásný den. Dnes ráno v 7:00 hod. zemřel 
Hofman, krejčí na Ošerově ve věku 62 let. Ošerov ještě patří na Sedloňov. Ztrácíme  
v něm jediného krejčího v okolí. Bude chybět.

27.2.1960  Sobota
Oblačno, obleva. Dnes se pořádají na sjezdovce celostátní závody mládeže ve sjezdu  
a slalomu.

28.2.1960  Neděle
Mlhavo, teplo, klidno. Pokračování lyžařských závodů. Dnes jsme byli na pohřbu Ho-
fmana, krejčího v Sedloňově.

29.2.1960  Pondělí
Dnes krásný slunečný den, teplota kolem 10°C nad nulou. Silná obleva.

4.3.1960  Pátek
Mlhavo, odpoledne zamračeno a k večeru silně prší. Sníh se pomalu ztrácí. Denní tep-
loty +8°C až +10°C. Dnes jsem se dozvěděl, že ranila mrtvice ing. Hofmana ve věku 59 
let. Měl zde na Deštném chalupu na rekreaci. V obecním domě na „Útvaru“ zařizují 
školku s jeslemi. Celodenní provoz. Proč se tomu domu říká na „Útvaru“. Po převratě 
v roce 1945 tam byla škola SNB. Bylo jich tam přes třicet. Nazývala se ta jejich soustře-
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dění „Útvar“, čímž ten název zůstal v tom domě dodnes. Jinak se na ten dům nikdo ne-
doptá. Máme tam též knihovnu, mateřskou školku, poradnu pro děti a 8. ročník zdejší 
školy. Dále tam bydlí školnice a ředitelka mateřské školy.

6.3.1960  Neděle
Po celou noc fouká silný vítr, horský, ráno mrzne a fouká dále, jest oblačno, zima. Dnes 
v Národním domě slavnost MDŽ. Slavnost pořádala školka a škola.

7.3.1960  Pondělí
Po celou noc fouká silný východní vítr. Ranní teploty se pohybovaly v horských oblas-
tech od -12°C až  -14°C, denní kolem 0°C, zima. I nadále zůstáváme pod oblastí chlad-
ného vzduchu, který nám proudí ze Sovětského svazu.
11.3.1960  Pátek
Silný vítr, oblačno až zamračeno, navečír poprchává. Dnes večer o ½ 6 hodině zemřel 
v Rychnově v nemocnici Dr. Dvořák. Bydlejí u Hofmanů naproti našim. Jeho paní jest 
rozená Porkertová ze Skuhrova.

13.3.1960.  Neděle
Špatné mlhavé počasí, sychravo. Celou neděli jsem doma. Konaly se závody „Orlický 
pohár“.

15.3.1960  Úterý
Krásný slunný den, jako jarní. Dnes jsme byli se Zdeňkem stříhat v Dobrušce v kasár-
nách. Pěkně jsme si zapracovali.

16.3.1960  Středa
Převážně zamračeno, teplo, denní teploty +10°C. Začíná být na světě krásně, jak se 
otepluje, jiná nálada.

17.3.1960  Čtvrtek
Po krásném teplém dni nastal prudký obrat. V noci začal silný severovýchodní vítr  
a silně se ochladilo. U nás v horách se chumelí s deštěm a větrem po celý den. Dole  
v kraji prší.

18.3.1960  Pátek
Po celou noc fouká silný vítr a chumelí se. Přes den se vytrvale chumelí, ale sníh jest 
mokrý, ale přibývá. Jinak v Deštném nic nového.

21.3.1960  Pondělí
První jarní den se vyznačuje zimním počasím. V přírodě to vypadá jako o vánocích. 
Ráno mráz kolem  -3°C, na den oblačno a slunečno. Sněhu leží na 20 cm. Lesy na kop-
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cích jsou obaleny sněhem. Dnes má kremaci v Pardubicích Dr. Dvořák. Z Deštné jel 
zvláštní autobus. Tyto dny dokončila úpravu zdejší knihovny ředitelka Nekvapilová  
s dětmi. Naše knihovna se teď úpravou vyrovná některé z větších knihoven. Já již letos 
knihovničím 15. rok. V roce 1946 jsme ji zakládali s hodinářem Voborníkem. Knihovna 
za tu dobu doznala značného vzestupu. Půjčuje se poměrně dost. Knihovní přírůstky, 
dík ministerstvu školství a kultury, jsou každoročně značné. Dále doplňujeme knihy  
z našich fondů. Dnes vyšel nový časopis Jiskra, místo Dobrušského průmyslní-
ka. Tento časopis budeme dostávat. Vydává jej rada okresního národního výboru  
v Rychnově. Budeme teď patřit k Rychnovu, jelikož okres Dobruška v rámci celostát-
ní úpravy se ruší. Změny nastávají v okresech i krajích. Hradecký kraj bude zasaho-
vat hluboko na Českomoravskou vysočinu a na druhé straně až ke Krkonoším.

26.3.1960  Sobota
Oblačno, jihovýchodní vítr. Dnes zde hrají český film Král Šumavy. Jest to krásný film.

28.3.1960  Pondělí
Krásné slunné počasí a teplo. Dnes dopoledne jsem byl v Dobrušce na schůzi. Večer 
byla schůze MNV.

29.3.1960  Úterý
Krásné slunné počasí, večír se udělal silný severovýchodní vítr. Dnes na večír jsem stří-
hal na „Orlici“

30.3.1960  Středa
Již silný horský vítr, fouká celý čas, takřka od konce ledna. Dnes opět fouká vítr po 
celou noc a celý den a silně se ochladilo.

31.3.1960  Čtvrtek
Větrné a studené počasí trvá.  
 Přepsal, upravil a doplnil: Jan Hlaváček

škola v Jedlové
 Tanndorf – Jedlová bývala do konce 2. světové války obcí samostatnou. Dnes je 

součástí Deštné, přehrazuje ji horská řeka Alba, podél které vede silnice o části Jedlové 
zvané „Na Kristině“ (kde mívala krámek hostinská Christine Hartwich) proti proudu 
k chatě ALBA, dále pak začíná Zákoutí. – Obec Jedlová měla svého starostu, školu  
a kostel, který byl filiální – patřil k farnosti Deštné. Byl vystavěn roku 1741, náš kostel 
Maří Magdaleny vysvěcen 1726 – zanedlouho tomu bude 300 let!!

Jedlová je obec rozlehlá, hlavní část bývala na vrchu v okolí kostela sv. Matouše, 
odkud se otevírá rozhled do širého kraje. Dokud tu žilo původní německé obyvatel-
stvo, konaly se pravidelně bohoslužby. Rodný kraj museli po válce opustit a kostel byl 
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postupem času zdevastován. Mám v paměti, že vnitřní zařízení ničili kluci, moji spo-
lužáci. – Opuštěné chalupy ve stráních už nebyly obydleny a z velké části se rozpadly. 
K hospodářství patřil také kříž u cesty, který zůstal jako svědectví času! Z pozůstalosti 
faráře J. Volfa se zachovaly tři dopisy, adresované Biskupské konsistoři v Hradci Krá-
lové z roku 1948, kde poukazuje na zkázu církevních památek v okolí, zejména kostela 
sv. Matouše. Marně se tomu snažil zabránit.

V blízkosti kostela stála škola.  Cestou lesem sem docházely také děti z Luisina údo-
lí. Ve staré kronice je záznam:

Stavba školy – rok 1816
„Ztrouchnivělá stará dřevěná 

stavba hrozila zřícením, takže byla 
zbouraná. Nacházela se v ní jen jed-
na místnost, kterou učitel s rodinou 
obýval a také tu vyučoval. Chlév, sto-
dola a dřevník, vše bylo pod jednou 
střechou. Nová škola byla zbudovaná 
z kamene a měla už obytnou míst-
nost, pokoj, kuchyň a komoru. Až  
v roce 1873 byly tyto místnosti spoje-

né. Zpočátku tu byla jedna třída, později dvě. Na severní straně byla přistavěna klenu-
tá síň. Roku 1817 byla dokončena výstavba hospodářské budovy.“

Před 2. světovou válkou tu vyučoval regionální historik Rudolf Seidel, rodák ze Še-
divin. Zemřel roku 1990 v Mnichově, daleko od domova, ke kterému ho poutal silný 
vztah. – Zanechal cenný odkaz, jeho dílo nám představuje život předchozích genera-
cí v kraji pod Orlickými horami. V roce 1927 nastupuje na školu v Jedlové. Jak sám 
poznamenal, byla mu předložena nepopsaná Pamětní kniha obce. Kroniku s úsilím 
a ochotně zpracoval, obsahuje 400 stran psaných rukopisem.- V práci pokračoval  
v letech po válce v Mnichově. Články ze starého domova uveřejňoval soustavně v ka-
lendáři – Trostbärnla (Studnice útěchy) vydávaný v muzeu Orlických hor ve Waldkrai-
burgu. Jeho úvahy zachycují starý způsob života obyvatel hor, jak probíhal v pravidel-
ném řádu s ročním obdobím a tradičními církevními svátky, které se světily. Ve svém 
vyprávění nám představuje každodenní život u nás doma, který byl prostý, skromný, 
ale spokojený.

Jeho rozsáhlá badatelská práce obsahuje různá témata:
Duchovní kultura – Život ve společenství se sousedy – potkávali se na prostranství 

před kostelem, kde se pozdravili. Sousedské vztahy byly blízké, navzájem se potřebo-
vali, pomáhali si. Těžkosti života na ně tak tíživě nedoléhaly; přijímali je odevzdaně. 
Pomoc a útěchu hledali také v modlitbě. Jednou do roka se vydávalo procesí poutníků 
přes Černý kříž u Vrchmezí do 35 km vzdálených Vambeřic. U nás se v sváteční den 
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chodívalo k lesní kapli. Zachovávaly se staré zvyky, obyčeje, tradice. Lidé se setkávali 
při slavnostních obřadech a oslavách.

Kulturní život v obci – se rozvíjel po roce 1918. Zakládání různých spolků.
U nás doma – (Bei ons drheeme) Název vypovídá o vztahu k domovu.
Charakteristika horala – Vyznačuje se 

pracovitostí, pevným životním postojem, 
který formovala příroda, která ho obklo-
puje. Poctivým charakterem a poutem  
k rodné půdě. – Naši předkové byli dobrý-
mi hospodáři!

Práce obyvatel hor – za „chléb vezdej-
ší“. Obživu nacházeli v namáhavé práci  
v lese, na poli, podomácku tkalcovina a v údolí při řece Bělé se ozývaly horské mlýny, 
pily. Známá je – Tkalcovská píseň – Hieronymuse Brinkeho, ve které se zpívá o těžkém 
údělu tkalce na horách, ale nakonec zvesela!

Údolí a vrcholy – prameniště řek
- Erlitztal – údolí Divoké Orlice. Až do odlehlých míst Orlických hor zasahuje jeho 

práce. A dále k Rokytnici!
- Osídlení našeho kraje. – Kronika Deštné (výtah v Deštníku roku 2018) Dr. V. Ma-

touš z Dobrušky překládal jeho články pro naše muzeum. 
Uvedla jsem jen některé náměty, je toho mnohem více!
- V pojednání o sklářství Rudolf Seidel zjistil, kde ve Vísce stávala v 16. století nej-

starší sklárna. V roce 2018 na základě toho Dr. V. Šplíchal tu zahájil průzkum a ta mís-
ta označil. Zajímá se o to také T. Prinke – Brinke v Polsku. Je to potomek slavného rodu 
u nás.

- Hieronymus Brinke – lidový písmák, kronikář, básník (1800 – 1880)
Tato osobnost zaujala jeho pozornost, zabývá se jeho životem a tvorbou. Právě roku 

1816 začíná H. Brinke psát svou kroniku Jedlové. Přeložena do češtiny je uložena  
v našem muzeu. Psa-
ná rukopisem kroni-
káře Antonína Boše ze 
Rzů.

Dále uvádí stará 
kronika: Zima 1816  
– 1817

Letošní zima byla 
mírná, ale neobyčejně 
dlouhá. Až do 29./4. 
sněžilo. V tento den 
leželo ještě na sáh sně-
hu. Pak nastala oble-
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va, ale noci byly chladné – 5. května se už objevovaly první kůly v plotě. A pak 8./5. 
byl sníh tak umrzlý, že bylo možno všude přejíždět s koňským a volským potahem, 
nehrozilo propadnutí. – Následovalo příznivé jarní počasí, že již koncem května se ze-
lenala jarní setba. Obdělávání půdy zjara mohlo být dokončeno. – Rok byl neobyčejně 
úrodný, počasí nadmíru znamenité a úroda přes pozdní zasetí již v prvních zářijových 
dnech sklizena. Také ve vysokých horských polohách.

Doslov: Nastává znovu jaro! Na místě bývalé školy stojí dnes výstavná budova  
– Diecezní centrum mládeže – VESMÍR-, kam přijíždějí mladí lidé!

Ehrentraut Čermáková
Na přání autorky článek nebyl korekturně upraven.

Ze školy
neJmoderněJší technologIe přIJely za žáky 
zš a mš deštné v orlIckých horách
 Myslím si, že na 10. prosinec 2020 žáci osmé a deváté třídy naší školy nezapomenou. 
Normální výuka dle rozvrhu se jako mávnutím kouzelného proutku změnila na pro-
jektovou a navíc vedoucími nebyli učitelé naší školy, ale lektoři, kteří si s sebou přivezli 
velmi, ale velmi atraktivní pomůcku.

Naše škola byla totiž vybrána jako jedna ze čtyř základních škol Královéhradeckého 
kraje pro pilotní projekt s názvem TOUR FOR THE FUTURE, jehož cílem je přiblížit 
moderní 3D technologie žákům ZŠ a některým tak pomoci s výběrem jejich budoucí-
ho povolání. 

Abychom Vám, čtenářům, vysvětlili, o co šlo. Začnu pěkně popořádku. 
Covidová krize nás naučila pracovat mnohem více s internetem, videem a dalšími 

„vymoženostmi“ moderního věku. Jednou z povinností učitelů v březnu, dubnu 2020 
bylo zkontaktovat se se žáky pomocí videokonferencí. Z toho důvodu jsme přivítali 
pomoc pana Mgr. Hambergera, učitele, poradce předsedy vlády, se kterým spolupra-
cujeme od jarního uzavření škol v rámci projektu Digitální pohotovosti. Na semináři 
nás naučil vytvářet učebny, meety (setkání po internetu) a nabídl i pomoc v budoucnu. 
Druhé pololetí loňského školního roku jsme my, žáci i rodiče vydrželi a spojenými sila-
mi odučili a doufali, že už bude vše při starém. Jak jsme se mýlili.

Podzim 2020, říjen – škola je v karanténě a pak opětovné uzavření škol v celé repub-
lice a opakování scénáře z jara. Jak se nám hodilo, že jsme již mnohé znali a věděli, na 
koho se máme obrátit pro radu a pomoc. Stále se musíme učit, zlepšovat.

Naše škola se v rámci distanční výuky přihlásila k platformě GOOGLE CLASSRO-
OM. Jinými slovy – komplexní vyučování po internetu. Zadávání úkolů, cvičení, se-
tkávání se se žáky podle normálního rozvrhu při videohodinách, atd. Toto naše konání 
bylo určitě náročné pro nás, učitele, ale také pro žáky a jejich rodiče. Opět se opakuji, 
když řeknu, že se vyplatilo učit se nové věci. Internet, jeho možnosti a jejich uplatnění 
ve školství. My učitelé jsme se naučili minimálně tolik jako žáci. A naše počínání ne-
zůstalo bez odezvy. Všimli si našeho konání i lidé mimo deštenský region, se kterými 
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jsme spolupracovali a kteří nám radili již 
na jaře.

Dnes k nám zavítal kamion plný chyt-
rých lidiček – lektorů a také 3D tiskáren, 
projektorů virtuální reality a dalších „vy-
chytávek“. 

Žáci osmé a deváté třídy si praktic-
ky mohli v něm vyzkoušet, že pracovat  

s těmito technologiemi není vůbec těžké. Je to práce atraktivní, inovativní, rozvíjí lo-
gické uvažování, stírá rozdíly mezi děvčaty a kluky, umožňuje získat dovednosti, které 
se v moderní pracovní poptávce cení a jsou velmi užitečné. Zároveň žáci, kteří nově 
přicházejí do výrobního procesu, získávají větší možnosti uplatnění.

Celý projekt zaštítilo Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR. Projekt Tour For The 
Future je propojen i s projektem kariérového poradenství „Hledám povolání, které se 
ke mně hodí“, proto se žáci s lektory odebrali z kamionu do naší počítačové učebny, 
kde jim zkušené lektorky nabídly trochu jiný pohled na výběr jejich dalšího vzdělávání 
a budoucího povolání. Při odchodu z učebny bylo vidět ve tvářích mnoha žáků zádum-
čivé zamyšlení. 

Troufám si říci, že se některým otevřela nebo aspoň pootevřela vrátka k jejich vysně-
né budoucnosti. Určitě bychom rádi poděkovali gestorovi projektu Tour for The Futu-
re panu Mgr. Tomáši Hambergerovi, lektorce Mgr. Sylvě Štěpitové a všem ostatním 
lektorům za poutavý odborný výklad problematiky, osobní zaujetí s jakým se věnovali 
našim žákům a za příjemné klima, které svým vystupováním a přístupem nám všem 
připravili. Mgr. Karel Šimek

dIstanční výuka na deštenské škole
a Jak sI stoJíme ve srovnání s ostatnímI školamI čr
  Tímto článkem bych ráda poděkovala všem, kteří se zasloužili o to, že ZŠ a MŠ Dešt-
né v Orlických horách je velmi dobře připravena v této nelehké době děti učit a podpo-
rovat je, aby úspěšně zvládly učivo svých ročníků a po návratu do školy k prezenční 
výuce se rychle doučily a utvrdily poznatky, které budou v dospělosti potřebovat. Dě-
kuji tedy učitelům, kteří se toho také museli mnoho naučit, rodičům za jejich „pevné“ 
nervy, obzvláště s žáky 1.stupně a v neposlední řadě i žákům samotným. Není to pro 
ně lehké období.

K celkovému zhodnocení a porovnání  jsme využili grafů, které zveřejnila Česká 
školní inspekce a porovnali jsme je se situací v naší škole.     

První graf ČŠI (České školní inspekce) je o tom, kolik škol v ČR skutečně distančně 
učí všechny nebo skoro všechny své žáky.

A já si myslím, že naší dobrou vizitkou je, že patříme mezi 15% respektive 55% všech 
úplných základních škol, které učí všechny své žáky od začátku epidemie (od dubna 
2020).
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GRAF 1 | Porovnání podílu škol s účastí téměř všech žáků na on-line distanční výuce 
(situace ve školách navštívených Českou školní inspekcí v lednu a únoru 2021)

Druhý graf je pro naši školu ještě příjemnější. Naše škola podle mého patří ke špič-
ce, protože i díky možnosti půjčování školního IT vybavení – tabletů, skutečně všichni 
naši žáci (100%) mohou distančně pracovat a v daných podmínkách úspěšně pokračo-
vat ve své přípravě. 

Velký dík patří určitě rodičům. Mnohé rodiny neměly ve svých domácnostech zave-
dený internet nebo měly pomalý internet, v mnoha domácnostech se rodiny potýkaly  
a potýkají s nedostatkem místa pro své děti, aby se při výuce nepřekřikovaly apod., ale 
v naprosté většině to rodiče zvládli a pomohli nám, učitelům.

GRAF 2 | Podíl škol, kde se zvýšil počet žáků zapojených do distanční výuky opro-
ti jaru 2020 (situace ve školách navštívených Českou školní inspekcí v lednu a únoru 
2021)
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Třetí graf je o tom, kolik žáků se nezúčastňuje distanční výuky. A my se můžeme 
pochlubit tím, že takové žáky nemáme.
GRAF 3 | Školy podle podílu žáků, kteří se neúčastní on-line synchronní výuky z dů-
vodu problémů v rodinném prostředí nebo nízké motivace

Čtvrtý graf nám ukazuje, že naše škola se skutečně o své učitele stará. Na jaře a v létě 
roku 2020 ještě někteří učitelé používali k distanční výuce vlastní nebo postarší PC, 
notebooky, ale na podzim všichni učitelé dostali moderní, dobře vybavené notebooky, 
které úspěšně používají. Velké plus vidím nejen v moderních noteboocích, ale také  
v tom, že všichni učitelé mají ze svých domovů vzdálené přístupy do školního systému, 
a i když jsou doma, můžou se připojit na školní server a využívat veškeré programy, 
které má škola legálně zakoupeny.

GRAF 4 | Školy podle podílu vyučujících, kteří mají k dispozici digitální techniku 
(dále DT) umožňující on-line synchronní výuku (multimediální počítačové zařízení  
s kamerou, mikrofonem a připojením k internetu) z domova.
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Snad mi dají všichni za pravdu, když řeknu, že ZŠ a MŠ Deštné v Orlických horách 
nespí, pracuje, zdokonaluje se ku prospěchu našich žáků a také ku prospěchu svému, 
a proto na svou školu můžeme být právem hrdi.

Nicméně budeme rádi za každou připomínku, každou pomoc, každý nápad, se kte-
rými nás seznámíte, které nám nabídneme, aby výuka na deštenské škole se stále zkva-
litňovala a učila své žáky znalostem, dovednostem, které uplatní ve svém dospělém 
životě.

 Mgr. Hana Brychtová
 

posIlovací výzva 
 V období od 4. do 21. března probíhala v rámci tělesné výchovy online posilovací 
výzva. Žáci 2. stupně si své výsledky zapisovali do sdílené tabulky. Všichni se řídili 
heslem fair-play, protože nebylo možné nijak kontrolovat skutečný počet provedení 
jednotlivých cviků.

Žáci prováděli kliky, dřepy a podpor ležmo na předloktí (plank). Výzva byla mezi 
třídami, takže se jednalo především o týmovou práci. Celkově se zapojilo 17 z 24 žáků 
s tím, že dva žáci byli omluveni z důvodu zranění, tedy byla téměř 80% účast. Žáci pro-
vedli celkem 6577 kliků, 9304 dřepů a v planku vydrželi dohromady 7 hodin, 30 minut 
a 56 vteřin, což je pro představu skoro celá průměrná délka letu z Prahy do Nového 
Dillí v Indii.  

Vítězem se stala 7. třída, která vyhrála díky Martinu Lecákovi  a Karlu Blahušovi  . 
Za zmínku stojí také nasazení Járy Baška a Aničky Polické, ale i všech ostatních žáků, 
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kteří se zapojili. Zajímavostí je, že se zapojili i někteří učitelé.
Se začátkem jara žáky 2. i 1. stupně bude čekat další výzva a tentokrát se bude jednat 

o výzvu běžecko/krokovou.
 Mgr. Tomáš Dohnanský

předmět výchova ke zdraví

  Na naší sportovně zaměře-
né škole nabízíme kromě zvý-
šené hodinové dotace tělesné 
výchovy (3 hod. týdně), také 
samotný teoretický rámec po-
hybových aktivit a zdravého 
životního stylu, který zajišťu-
je předmět Výchova ke zdraví. 
Předmět má teoretické pře-
sahy především do tělesné 
výchovy, výchovy k občanství  
a také přírodopisu.

Žáky zde učíme, jak se 
správně zachovat v mimo-
řádných situacích (evakuace, 
havárie). Součástí předmětu 
je také dopravní výchova re-

kapitulující pravidla silničního provozu. Důležitým tématem je péče o vlastní zdra-
ví, kterému je věnováno dostatek času. Žáci se zde učí zásadám zdravé výživy, odo-
lávání stresu, ochraně a prevenci před nemocemi a mnohé další. Neméně důležitá je 
prevence a ochrana před návykovými látkami a osobním bezpečím na internetu, ale 
i ve škole a mimo ní. Žáci jsou upozorňování na škodlivost návykových látek, hroz-
by falešných profilů na facebooku a také znají číslo na linku důvěru v případě jaké-
hokoliv problému. V tématu pohybové aktivity diskutujeme s žáky o blahodárném 
významu pohybu pro lidské zdraví a každý má vytvořenou sebereflexi vlastního 
pohybového režimu, který v současné koronavirové krizi nutí bohužel ke stagnaci.  
V reakci na to se snažíme skrze výukově-motivační videa a pohybové plány vést žáky 
k pohybu i v této nelehké době. Posledním tématem vyučovaným v rámci tohoto před-
mětu je sexuální výchova.

Považujeme za důležité, aby zde žáci poznali také sami sebe. Provázíme je procesem 
poznávání svého vědomí a učíme, jak se svým vědomím pracovat. Učí se rozpoznávat 
a uvědomovat si své silné a slabé stránky a pracovat na jejich zlepšení a posílení. Kla-
deme důraz na rozvoj emoční inteligence (EQ), neboť jak výzkumníci prokázali, tak je 
to právě EQ, která se z 80% podílí na životní spokojenosti a úspěchu člověka v životě. 
 Mgr. Tomáš Dohnanský
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tělesná výchova na prvním stupnI

  V současné době nevyučujeme tělesnou výchovu kvůli vládním opatřením. Proto  
o tělesné výchově s žáky chodíme na procházky do blízkého okolí školy. Často s žáky 
navštěvujeme hřiště u Pensionu Köhler, nebo chodíme bobovat. Když není hezké po-
časí, zůstáváme s žáky 
ve škole, kde hrajeme 
různé hry. Například 
„Kuba řekl“, „Všech-
no lítá, co peří má“, 
„Pantomimu“ nebo 
„Živé pexeso“. Při ži-
vém pexesu si dvojice 
žáků domluví určitý 
pohyb, podle kterého 
ostatní žáci zjistí, že 
jsou spolu ve dvojici. 

Žáci také praco-
vali na projektu Sport, ve kterém měli několik úkolů. Prvním úkolem bylo napsat 
za 5 minut co nejvíce sportů. Poté malovali své oblíbené sporty. Následně měli za 
úkol napsat sporty, které by si přáli vyzkoušet. Na projektu pracovali ve skupi-
nách. Posledním úkolem byla prezentace projektu. Oblíbené sporty v první, druhé  
a třetí třídě jsou lyžování, koňské dostihy, běh na lyžích. Žáci by si rádi vyzkoušeli 
snowboarding, lanový park, balet, atletiku, parkur, krasobruslení. Žákům se projekty 
velice povedly. Mgr. Michaela Smrčková
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anglIčtIna v mateřské školce
 Angličtinu v mateřské školce dokonale vystihuje pojem „škola hrou“. S dětmi se bě-
hem kroužku rozhodně nenudíme. Jak se bavíme a co už umíme? Naučili jsme se na-
příklad básničku „Let‘s go to the zoo and stomp like the elephants do.“ Už se umíme 
anglicky pozdravit, spočítat, říct své jméno, pojmenovat zvířátka a rozloučit se.

Anglické názvy barev si opakujeme třeba při skládání barevných kostek. Učíme se 
poznávat obrázky pomocí kartiček nebo reálných předmětů. Lekce se odehrává for-
mou hry a jednoduché komunikace. V další části zpravidla pracujeme s pracovními 
listy u stolečků, což se líbí zejména předškolákům, kteří na konci hodiny prosí místo 
slovní pochvaly o velkou jedničku. Mgr. Simona Pátková

Jan amos komenský – cItáty

Rozvažuj, co třeba učiniti, ale po úvaze dej se rychle do práce, aby 
ti naše slunko nikdy nesvítilo nadarmo. Ze všeho času nám po-
skytnutého budeme klásti účty, jak jsme s nimi naložili.
(Regulae vitae. Pravidla života)

Abychom moudří byli a s námi i všechen svět, učmež lidi (již na-
praviti se mající ve škole Boží moudrosti) učiti se, ne aby se učili, 
ale aby věděli, učmež se pak věděti, ne aby věděli, nýbrž aby děla-
jíce – se cvičili, učmež je konečně, ne aby se cvičili toliko, než aby se dosáhl cíl všech 
činů, a ten jest klidnost a blaženost.
(Cesta světla)

Nebuďme, prosím, tak leniví, abychom po jiných toliko vždy hleděli a za nimi zdaleka 
se plaziti chtěli! Nechť nás také v něčem jiní před sebou vidí!
Je třeba, aby všechny národy usilovaly o společné dobro, aby hledaly mír, pravdu a roz-
sévaly lásku k bližnímu!
(Didaktika)

Aby nebylo příležitosti vrátit se k nepřátelství a válkám, mají být odstraněny zbraně…
Co s puškami a děly? Odpovídám: Pušek se má užíti proti šelmám, kdežto z děl by se 
měly slévat zvony k sezvánění lidu nebo hudební nástroje.
(Panorthosie. Všenáprava)

Šťastněji nemůže býti bráněno zlým věcem v lidském pokolení, jako aby při mládeži 
bráněno bylo. Šťastněji nemohou štěpováni býti stromkové, jako aby za mladistva ště-
pováni byli…Pročež, chcete-li spořádané, rozzelenalé, zkvětlé obce, školy, domy míti, 
školy napřed založte a spořádejte, aby se učením a cvičením pravým rozzelenaly a pra-
vým uměním o cností dílnami byly. (Didaktika velká), vybral W
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Z kultury

muzIkantI z polIce symphony orchestra zahrálI naJednou pro více 
než 80 měst a obcí prostřednIctvím místních rozhlasů

 Symfonický orchestr Police Symphony Orchestra (PSO) z Police nad Metu-
jí v sobotu 30. ledna 2021 odehrál patnácti minutový živý koncert „Na slyšenou!“, 
komponovaný jako happening na podporu živé kultury. Prostřednictvím míst-
ních rozhlasů zazněly 4 skladby (Krkonošské pohádky, Hladiny, Warvick Avenue  
a Slunečný hrob) ve všech 14 krajích Česka. Podle odhadů organizátorů mohlo přenos 
slyšet až 300.000 lidí.

Šedesátičlenné těleso živě odehrálo z kulturního zařízení Pellyho domy v Polici nad 
Metují, kde bylo možné dodržet bezpečné rozstupy a všechna další opatření. Zároveň 
před akcí absolvovali hudebníci testy na nemoc Covid-19. 

Hudba byla přenášena prostřednictvím skrytého odkazu na kanálu YouTube, který 
dopředu obdrželi přihlašovatelé z jednotlivých míst. Už v průběhu přenosu dostával 
orchestr zpětnou vazbu, většinou, že spojení je navázáno. Pro některé obyvatele bylo 
vysílání překvapením, například pro rodinu Mikolášíkovu z Hradce Králové, kte-
ří s dvěma chlapci přijeli na chalupu do obce Javor u Teplic nad Metují. „Byli jsme 
právě venku a najednou slyšíme hudbu. Naši synové byli velmi překvapeni, protože  
z města obecní rozhlas neznají. Na chvíli dokonce přestali řádit ve sněhu a jen se divi-
li, co to tu hraje. A mě potěšilo, když jsem slyšela zpívat Jana Sklenáře, kterého znám  
z hradeckého Klicperova divadla. Bylo to moc milé a mělo by to být častěji. Už nám 
ta kultura opravdu chybí,“ řekla Míša Mikolášíková. Byla ale také místa, kterým se 
spojení navázat nepodařilo, například v Předměřicích nad Labem, kde bohužel bylo 
ticho. 

Hudebníci akci připravovali pouze několik dní, za tu dobu dokázali svou výzvou 
oslovit více než 80 obcí a měst, odkud bylo potvrzeno, že se připojí. Nejmenší byla po-
dle všeho Suchá Lhota u Litomyšle s 83 obyvateli. Největším městem pak devadesáti-
tisícové Ústí nad Labem. „Zatím ještě přesně nevíme, kde všude jsme byli slyšet, ale 
děkujeme všem, kteří do toho s námi šli“, říká dojatě zakladatelka orchestru PSO Pet-
ra Soukupová těsně po skončení vysílání. „U nás v Polici víme, že za námi úžasně stojí, 
ale že se přidají místa z celé naší země, nás samotné vlastně překvapilo. Přáli jsme si 
to, a pokud se spojení technicky podařilo navázat, jsme vděční za každého posluchače, 
kterému jsme snad udělali radost“, dodává Petra Soukupová. 

Police Symphony Orchestra zahájil happeningem „Na slyšenou!“ trilogii podob-
ných aktivit. Podle aktuálních opatření by další počin mohl být už ve vizuálním formá-
tu „Na viděnou“, až po koncert „Na shledanou“, tedy prezenční a s diváky.  

Orchestr se happeningem „Na slyšenou“ hlásil k iniciativě #kulturunezastavis, za-
loženou pražským souborem Cirk La Putyka. Iniciativa si klade za cíl přinášet živou 
kulturu publiku v období pandemické krize. Bezpečně a s respektem k vládním na-
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řízením. V průběhu pandemie se tak umělcům staly podiem mnohdy ulice, dvorky, 
vitríny obchodů a hledištěm okna a balkony bytů, nemocnic nebo domovů důchodců.  
K iniciativě se připojili profesionální nebo amatérské soubory a instituce napříč Čes-
kou republikou například v happeningu “Majáky české kultury”. www.kulturuneza-
stavis.cz.

POLICE SYMPHONY ORCHESTRA založila v roce 2010 v Polici nad Metují tehdy 
čerstvě patnáctiletá Petra Soukupová se svým bratrem Jakubem. Dnes orchestr půso-
bí pod vedením dirigenta Joela Hány a sdružuje mladé muzikanty a další pomocníky  

z celého Královéhradeckého kraje. Spo-
lupracuje s předními českými umělci. 
Např. zpěváci Ondřej Ruml, Jan Cina, 
Vendula Příhodová, Jan Maxián, klaví-
rista Ivo Kahánek, dirigent Václav Za-
hradník, sólisté baletu Národního diva-
dla, herec Miloň Čepelka, moderátorka 
Lucie Výborná a mnoho dalších. Dosud 
odehráli přes 130 koncertů v ČR i v za-
hraničí pro více než 170 000 diváků,  
a to včetně mnoha beneficí, na kterých 
dokázali vybrat více než 1,8 milionu Kč.

Lucie Peterková: PR – (+420) 777 613 767 
lucie@policesymphony.cz

www.policesymphonyorchestra.cz
www.facebook.com/PoliceSymphony

www.instagram.com/PoliceSymphony

knIhovna
 Vážení čtenáři,
různá omezení a dočasná pravidla pro výpůjčku trvala opravdu dlouho. Od pondělí 
12.4.2021 tu máme ale opět běžný provoz. A to je dobrá zpráva! Pro knihy si konečně 
můžete dojít dle své chuti a svých časových možností bez nutnosti objednání. 

Ano, je tu ještě nutnost dodržovat aktuální protiepidemická opatření, ale knížky lze 
půjčovat!

Díky výměnným souborům máme v knihovně spoustu nových knížek. 
Pořídili jsme pro vás i knižní novinky vztahující se k naší obci. Třeba Malované na 

skle od Janky Schmidtové a Dobrodružství zvané Šediváčkův long od Petry Anderlové.
A tak se těším na vaši návštěvu! 

 LZ
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tříkrálová sbírka vynesla téměř 81,5 mIlIonu korun. peníze už pomáhaJí

 Letošní Tříkrálová sbírka už je spočtena do poslední koruny. V pořadí 21. ročník 
vynesl 81,476 milionu korun. Tak dobrý výsledek letos nikdo nečekal. Tradiční koleda 
se totiž tento rok musela kvůli epidemiologické situaci obejít bez toho hlavního: bez 
koledníků v ulicích. Do sbírky tak bylo možné přispět pouze online nebo prostřednic-
tvím „statických pokladniček“. A vybrané peníze dávno neleží jen tak na účtu, ale už 
pomáhají po celé republice těm nejpotřebnějším, kteří se ocitli v nouzi. Třeba i kvůli 
epidemii covid-19.

Pokladničky nešly letos k dárcům, ale naopak dárci k pokladničkám. Umístěny byly 
na úřadech, v obchodech, v kostelech nebo na pracovištích Charity. Dokonce i na čer-
pacích stanicích – třeba na benzinkách na Břeclavsku či u Obřan. „Místní koordiná-
toři sbírky a dobrovolníci byli postaveni před složitou situaci, která se měnila každým 
okamžikem, a obstáli na výbornou. Jsem velmi vděčný a srdečně děkuji všem, kdo 
se sbírky zúčastnili a kdo do ní přispěli, zvláště v letošních náročných podmínkách,“ 
uvedl Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika.

Možnost přispět bezhotovostně se osvědčila a online pokladnička na webu Tří-
králové sbírky (která byla k dispozici až do konce dubna) měla mimořádný úspěch. 
„Výtěžek sbírky ukazuje, že solidarita mezi lidmi a myšlenka sbírky je silnější než epi-
demiologická omezení. Věříme, že v roce 2022 proběhne již tradičně s živými koled-
níky,“ říká Gabriela Víšová, celostátní koordinátorka Tříkrálové sbírky.

Celkový výnos sbírky letos činí 81 476 288 korun. „Celkový výsledek oznamuje-
me po pečlivé kontrole, že všechny peníze došly na centrální sbírkový účet, kde celou 
sbírku můžeme sečíst,“ říká Gabriela Víšová. Mezitím již část vybraných peněz byla 
rozeslána do míst, kde peníze pomáhají. Zdroj: www.charita.cz

velIkonoční svátky s dvoumetrovou pomlázkou 
  Ve l i k o n o č n í 
svátky s pomláz-
kou plnou mašli-
ček, koledami  
a malovanými vej-
ci, velikonočním 
mazancem, berán-
kem a huňatými 
kočičkami ve váze. 
Tak je všichni zná-
me!

Bohužel pande-
mická situace se 
nevyvíjela ani letos 
dobře a tradičnímu 
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koledování vůbec nenahrávala. To nás přivedlo na myšlenku „bezpečné šlehačky“. 
Abychom zachovali nařízený 2m odstup, objednali jsme dvě dvoumetrové pomlázky. 
Jednu (se stuhami v národních barvách) jsme nachystali u obecního úřadu, druhou 
(pestrobarevnou) v parčíku u kostela. Koledníky jsme vyzvali nejen k jejich použití, 
ale i k přizdobení pentlemi. 

O další jarní dekoraci se postarali místní a příroda.
Podle počtu mašlí soudíme, že naší pomlázkou bylo vyplaceno nejedno děvče!  

A proč se vlastně tato tradice drží?  Pomlázkou se děvčata vyplácela proto, aby byla 
zdravá, veselá, pilná a svěží tak, jako je pružný, svěží a ohebný mladý vrbový proutek.
 LZ

Workshop podmalby na skle

 V polovině června proběhl v Muzeu zimních sportů, turistiky a řemesel v Deštném  
v Orlických horách další z workshopů lidové techniky podmalby na skle přímo pod ve-
dením malířky Janky Schmidtové, která v budově léta působila v roli učitelky mateřské 
školy. Tak si ji mnozí pamatujeme.

Během workshopu se účastníci naučili techniku malby při vytváření vlastního ob-
rázku. Bylo to kreativní a zajímavé. V rámci sedmihodinového programu si všichni 
prošli všechny etapy tvorby a na závěr si domů odnesli vlastní zarámovaný obrázek. 
 LZ

Janka schmIdtová – pár slov o sobě 
 Pocházím z Považské Bystrice na Slovensku. Od roku 1976 žiji v Šedivinách v Or-
lických horách. Podmalbu na skle i jiné techniky malby mě naučila moje maminka.  
U zrodu krásných obrázků s lidovými tématy stáli její přátelé – zpěváci lidových písní 
z Kysucka. Maminka začala právě pro ně malovat to, co se oni snažili vyjádřit písní  
– lásku k rodnému kraji. A tak se proslavily její „malované písničky“, které dnes zdobí 
mnoho domácností po celém světě.

I mne začala malba na skle zajímat a postupně jsem se seznamovala se sklem, s nej-
tenčími štětci a velmi detailní prací. Malování mě okouzlilo a vzalo mi všechen volný 
čas.

Podmalba na skle je jedna z krásných věcí, kterou si krátili čas naši předkové v ma-
lebných chaloupkách roztroušených v horách. Právě ti mě inspirovali k mnoha krás-
ným námětům – pečení chleba, tlučení másla, paličkování. Držím se ale i původních 
témat, a to biblických námětů.

Tím jsem ze Slovenska znovu přinesla do Orlických hor lidové řemeslo, kterým se 
zde zabývali skláři v hutích, a které zde již bylo téměř zapomenuto.

Rámečky na obrázky mi vyrábí můj manžel v zimních měsících, kdy mu vedle sta-
rostí o hospodářství zbývá trocha času.
 Janka Schmidtová
 Zdroj: www.sediviny.cz 
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na kole dětem 
 Skončil další ročník charitativní cyklotour Na kole dětem, jehož účastníci ujeli bě-
hem deseti etap přes 1200 kilometrů. V čele pelotonu jel po celou dobu třiašedesátiletý 
legendární jezdec na vysokém kole Josef Zimovčák, který celý projekt také organizuje.

Navzdory soustředění na sportovní výkon a členitou trasu panovala už od startu 
dobrá nálada. Bylo jasné, že z velké části šlo také o setkání kamarádů, kteří jezdí rok 
co rok.

Celý tento projekt je nejen o panu Zimovčákovi, ale o dalších čtyřech „pé“. Pomoci 
dětem. Partnerství. Poznání krásy naší vlasti. Pohybu. …také o dobročinnosti.

Během cesty peloton zastavuje v řadě měst, městeček i vesnic, jehož zástupci se 
do projektu zapojili a rozhodli se 
různými finančními příspěvky 
podpořit léčení onkologicky ne-
mocných dětí.

Nejinak tomu bylo i v Deštném 
11. června.  U Kozího chlívku  
s šekem v hodnotě 5000 Kč čeka-
la paní starostka Alena Rejzková 
Křížová. K tomu zvonař Jan Šeda 
věnoval  nadaci  Na kole dětem 
krásný zvon. 

I po několika odjetých etapách 
pan Zimovčák působil svěže a vů-
bec si nepřipouštěl, že by na svém 
kostitřasu nedojel až do cíle. LZ
 foto: milankabelka.com
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Odevšad

společenská kronIka

 Ne ode všech se nám vrátil souhlas se zveřejněním. Proto tu 
nenajdete některé oslavence, o nichž víte, že oslavili své životní 
jubileum. Jiní si uveřejnění nepřejí.

Jubileum:
50.: Martin Hockicko, Pavel Bural, Martin Štěp, Zdeněk Blahovec, Jan Holoubek
55.: Iva Páslerová, Eva Štěpánová, Michal Veselý
60.: Miloslav Fabián, Karel Rezner, Ladislav Votroubek
65.: Jan Šnajdr, Antónia Jiroušková, Dagmar Elsnerová
70.: Zdenek Škoda, Marie Havlová, Květuše Sochanová, Zdeňka Drašnarová, 
Anna Pohlová, Eva Krejčiříková
75.: Božena Říhová, Věra Cejnarová, Marie Hrnčířová, Milena Kábrtová, 
Eva Jindrová, Petr Škaloud
80.: Hermína Zajícová, Markéta Drašnarová, Elvira Krejčová, Jana Veselá, 
Jana Kleinerová
Všem oslavencům srdečně blahopřejeme! 

Sňatek uzavřeli:
Alena Křížová a Jaroslav Rejzek
Novomanželům přejeme, aby nejen jejich svatební den byl jedním z nejkrásnějších v 
životě, ale aby jejich společný život byl založen na vzájemném pochopení a lásce jed-
noho k druhému.

Narodili se:
Patrik Krejčí
Filip Holoubek
Viktorie Špreňarová
Albert Vlk
Mia Machálková
Julie Dismanová
Přejeme maličkým, aby vyrůstali ke spokojenosti a lásce svých rodičů.

Loučíme se zemřelými:
Josefem Málkem
Bedřichem Dörnerem
Čest jejich památce! LZ
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vzpomínka
 Dne 16. 2. 2021 nás navždy opustila paní Libuše Křížová.
 Za tichou vzpomínku děkuje manžel Miloš 

Soutěž o ceny
 Minule jsme se vás ptali, jaké druhy vánočních ozdob tu svítili na sloupech veřejného 
osvětlení.  

Do soutěže se zapojila a správně odpověděla Lucie Dundová, když nám napsala, že 
to byl sněhulák, zvoneček a stromeček.

 Nová soutěž
Komu je zasvěcen kostel v Deštném v Orlických horách?

Svoji odpověď vhoďte do poštovní schránky obecního úřadu. Tím se zapojíte do soutěže  
o ceny, která končí 15. 8. 2021. Nezapomeňte uvést své jméno a adresu. Odpověď můžete 
zaslat také e-mailem na adresu obec.destne@onet.cz, případně SMS zprávou ve tvaru: 
jméno_příjmení_odpověď,  na číslo 702 004 318.

(soutěže se samozřejmě neúčastní členové Redakční rady ani jejich příbuzní)
 
 Redakční rada

Začínají dovolené, počasí vybízí k pobytu na vzduchu, k různým venkovním aktivi-
tám.  Doufáme, že alespoň léto si budeme moct užívat plnými doušky, bez respirátorů 
a s úsměvem. Pesimismus vystřídá optimismus. Sluníčko a nějaké to poznání nás na-
bije do další práce, dodá chuť zase něco podnikat.  Podnikatelům se rozjede živobytí!  
Přijde čas na setkání s přáteli. Poštěstí se nám potkat spokojené a dobré lidi.

Čtenářům Deštníku pěkné dny přeje redakční rada.

Pranostiky
• Louku seč, když je ti jí nejvíce líto. 
• Dozrávají-li borůvky, za tři týdny dojde i na žita.
• V létě dobře je na světě.
• Letní deště půda žádá. Vybrala LZ

hasIčI

výJezdy

• Dne 3. 11. vyjela jednotka k dopravní nehodě. Po příjezdu na místo události byla 
průzkumem zjištěna dopravní nehoda čtyřkolky s lehce zraněnou osobou, která se již 
nacházela v péči členů horské služby. Členové jednotky provedli protipožární opatření 
a po zadokumentování nehody Policií ČR pomohli s převrácením čtyřkolky zpět na 
kola. Spolupráce s PS Dobruška, ZZS, Policií ČR a Horskou službou. 
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• 25. 11. v 11.31 h vyjela jednotka k ohlášenému požáru sazí v komíně do obce Kunči-
na Ves. Během jízdy byla, ale jednotka odeslána zpět na základnu z důvodu dostateč-
ných sil a prostředků v místě události.
• Jednotka byla vyslána 29. 11.  k dopravní nehodě jednoho vozidla na silnici směr Lui-
sino údolí. Průzkumem byla zjištěna dopravní nehoda jednoho vozidla, které na zledo-
vatělé silnici dostalo smyk a zůstalo nebezpečně viset na krajnici nad srázem a hrozilo 
jeho převrácení. Velitel zásahu povolal SÚS na posyp komunikace. Poté pomocí dvou 
navijáků bylo vozidlo vytaženo zpět. Během zásahu ještě došlo k další drobné nehodě 
tří vozidel, která se samovolně na ledové silnici dala do pohybu a následně se lehce sra-
zila. Po celou dobu zásahu hasiči řídili provoz. Spolupráce s PS Dobruška a SÚS KHK.
• Jednotka vyjela 1. 12. v 19.42 h k nahlášenému požáru sazí v komíně do obce Uhří-
nov. Po příjezdu jednotky na místo již nedocházelo k plamennému hoření z komíno-
vého tělesa. Hasiči zavřeli kotel a vybrali z něj hořlavé materiály. Poté vyčkali, až ko-
legové z PS Rychnov pomocí komínového ježka saze shodili dolů a vybrali je brankou  
z komína. Spolupráce s PS Rychnov nad Kněžnou a HZSp Škoda auto Kvasiny.
• Krátce po příjezdu z předešlé události 1. 12. byla jednotka vyslána k dopravní neho-
dě automobilu na silnici ke kostelu sv. Matouše. Průzkumem byla zjištěna dopravní 
nehoda jednoho osobního automobilu, které při couvání na zledovatělé silnici sjelo 
mimo ní a lehce narazilo do stromu. Vozidlo bylo po zdokumentování nehody pomocí 
navijáku vyproštěno zpět na komunikaci. Spolupráce s PS Dobruška a Policií ČR.
• 2. 12. v 21.30 h vyjela jednotka na pomoc s vyproštěním vozidla na komunikaci směr 
Deštné-Sedloňov. Provedeným průzkumem byla zjištěna dopravní nehoda jednoho 
automobilu, které na zledovatělé vozovce dostalo smyk a zůstalo v příkopě mimo vo-
zovku. Vozidlo bylo pomocí navijáku vytaženo zpět na silnici. Protože ve vozidle jako 
spolujezdkyně cestovala těhotná přítelkyně řidiče, povolal velitel zásahu na místo zá-
chrannou službu, a to z preventivních důvodů, aby zkontrolovali stav spolujezdkyně. 
Do příjezdu ZZS poskytovali hasiči spolujezdkyni tepelný komfort v zásahovém vozi-
dle. Spolupráce s PS Dobruška a ZZS.
• Jednotka byla vyslána 5. 12. v 8.53 h k odstranění spadlého stromu přes komuni-
kaci směr Luisino údolí. Hasiči pomocí motorové řezací pily strom rozřezali a uklidili  
z vozovky.
• Jednotka vyjela 28.12 ve 23.08 h k odstranění spadlého stromu na vozovku směrem 
z Masarykovy chaty na Orlické Záhoří. Strom byl rozřezán pomocí motorové řezací 
pily a odklizen mimo komunikaci.
• K požáru komínového tělesa vyjeli hasiči 3. 1. 2021 v 16.01 h do obce Orlické Záhoří. 
Hasiči pomocí písku a kominického náčiní strhli hořící saze a zkontrolovali celkový 
stav komínu. Ke škodě nedošlo. Spolupráce s PS Dobruška a JSDH Orlické Záhoří.
• Dne 11. 1. ve 23.17 h byla jednotka vyslána k dopravní nehodě jednoho osobního 
vozidla na silnici směr Deštné-Luisino údolí. Po příjezdu a provedeném průzkumu 
bylo zjištěno, že vozidlo dostalo na zledovatělé vozovce smyk a sjelo mimo komunika-
ci, opřelo se o strom a hrozil jeho pád ze srázu. Společně s kolegy z PS Dobruška bylo 
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pomocí dvou navijáků vozidlo vráceno zpět na vozovku. Událost se obešla bez zranění. 
Spolupráce s PS Dobruška a Policií ČR.
• 30. 1. 2021 byla jednotka vyslána na pomoc s vytažením linkového autobusu, který 
na kluzké silnici nemohl vyjet do kopce. V době příjezdu jednotky na místo události 

se zde nacházel vzpříčený autobus 
stojící na silnici. Cestující autobus 
opustili, uvnitř byl pouze řidič. 
Silnice byla během zásahu zcela 
neprůjezdná. Jednotka provedla 
nasazení sněhových řetězů na zá-
sahové technice a pomocí navijáku 
provedla vytažení autobusu na ko-
pec, odkud již mohl jet samostat-
ně. Událost se obešla bez zranění  
a škod na majetku.

• 7. 2. 2021 v 19.50 h byli hasiči vysláni na odstranění spadlého stromu na silnici směr 
Deštné-Luisino údolí. Hasiči pomocí motorové řetězové pily strom rozřezali a uklidili 
mimo silnici.
• Také 8. 2. 2021 v 17.34 h hasiči vyjeli k odstranění nebezpečně nakloněného stromu 
přes komunikaci, směr Deštné-Ošerov. Strom byl pomocí motorové řetězové pily roz-
řezán a uklizen mimo silnici.
• Dne 5. 3. byla ve večerních hodinách jednotka vyslána k ohlášenému požáru ko-
mínového tělesa do obce Sedloňov. Podle prvotních informací již nemělo docházet  
k plamennému hoření. Po provedeném průzkumu a odstranění desky z komína se toto 
nepotvrdilo a stále docházelo k hoření. Členové jednotky ve spolupráci s kolegy z Oleš-
nice v O. h. provedli vyčištění tělesa pomocí kominického nářadí a vybrání komínové 
branky. Spolupráce s PS Dobruška a Rychnov nad Kněžnou, JSDH Olešnice v O. h.  
a Policií ČR.
• 12. 2. 2021 SDH Deštné se rozhodlo pomoci všem místním seniorům nad 70 let  
s registrací k očkování proti viru Covid-19. Zájem o naši pomoc s registrací na očková-
ní a následným odvozem seniorů je poměrně veliký. Doposud jsme na očkování odvez-
li 7 seniorů, další čekají na volný termín. Rozhodli jsme se, že svou pomoc rozšíříme 
také do obce Sedloňov, kde je již také pár zájemců.
• Několik členů jednotky se 3. 4. 2021 podílelo na likvidaci chovu zasaženého ptačí 
chřipkou v obci Kosice v Královéhradeckém kraji. Utraceno muselo být asi 175 tisíc 
kusů drůbeže.
• Jednotka vyjela 5. 4. v 22.06 h k pomoci autobusu, který nemohl na zledovatělé sil-
nici vyjet, během cesty k události byla ale odvolána zpět na stanici z toho důvodu, že se 
řidiči autobusu podařilo samovolně kopec vyjet.
• Hned další den tj. 6.4. ve večerních hodinách byla jednotka povolána k dopravní ne-
hodě na silnici směrem z Deštného k Masarykově chatě. Vozidlo se stalo na zledovatělé 
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vozovce neovladatelné a sjelo několik metrů ze srázu. Při události byla jedna osoba 
zraněna. Členové jednotky provedli ve spolupráci s kolegy ze stanice Dobruška pro-
tipožární opatření, dále řídili provoz na komunikaci a nasvěcovali nehodu Policii ČR 
ke snadnějšímu vyšetřování. Spolupráce s PS Dobruška, Policií ČR, ZZS a Horskou 
službou.
• Dne 13. 4. vyjela jednotka na pomoc uvízlému autobusu na silnici směrem z Deštné-
ho na Masarykovu chatu. Průzkumem bylo zjištěno, že autobus na zledovatělé komu-
nikaci sjel do příkopu. Hasiči pomocí dvou navijáků autobus vyprostili a vozovku zcela 
zprůjezdnili. Spolupráce s PS Dobruška.
• 16. 4. byla jednotka vyslána k dopravní nehodě osobního vozidla, které na zledova-
tělé silnici sjelo do příkopu a převrátilo se na bok a zůstalo nad potokem. Hasiči zajis-
tili vozidlo proti úniku provozních kapalin a pomocí dvou navijáků vozidlo vyprostili. 
Vozovka byla po celou dobu zásahu uzavřena. Spolupráce s PS Rychnov nad Kněžnou, 
Policie ČR.
• Ihned z předchozího zásahu byli hasiči posláni k dalšímu zapadlému vozidlu smě-
rem k Masarykově chatě. Opět pomocí navijáku hasiči vozidlo vyprostili a poté se vrá-
tili zpět na základnu.
• Dne 20. 4. jednotka vyjela k vyvrácenému stromu na silnici směr Deštné-Skuhrov. 
Pomocí motorové pily byl strom rozřezán a komunikace plně zprůjezdněna.
• 26. 4. byla jednotka na žádost zdravotnické záchranné služby povolána ke snesení 
pacienta do sanitního vozu. Členové pomohli s pacientem do vozu a následně se vrátili 
zpět na základnu. Spolupráce s PS Dobruška.
• Krátce po poledni 10. 5. vyjela jednotka k ohlášenému požáru lesní hrabanky a klestí 
do katastru obce Sněžné. Po příjezdu na místo události bylo zjištěno plamenné hoření 
na ploše asi půl hektaru. Na likvidaci požáru bylo nasazeno několik proudů vody. Čle-
nové jednotky se podílely na samotném hašení a dále bylo vytvořeno čerpací stanovi-
ště pomocí druhé naší cisterny. Spolupráce s PS Rychnov nad Kněžnou a Dobruška, 
JSDH Nové Město nad Metují, Nový Hrádek, Slavoňov, Olešnice v O. h. a Bohdašín.
• Dne 11. 5. byla kolem půl jedné po poledni jednotka povolána k požáru lesního po-
rostu do obce Sedloňov. Po příjezdu a provedeném průzkumu byl zjištěn požár o roz-
loze zhruba 20m2. Část jednotky 
prováděla samotné hašení dvěma 
proudy C a dále byla prováděna 
kyvadlová doprava vody. Při tomto 
zásahu jednotka spolupracovala s 
PS Dobruška, JSDH Olešnice v O. 
h. a Bohdašín. Z první události byli 
hasiči odvolání k rozsáhlejšímu 
požáru lesního porostu do Sněžné-
ho. Z důvodu nepřístupnosti místa 
zásahu pro těžkou techniku byla  
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s ostatními jednotkami provedena dálková doprava vody hadicemi. Na likvidaci po-
žáru bylo nasazeno několik proudů vody a zavedena kyvadlová doprava vody. Při této 
události byl kvůli většímu počtu jednotek vyhlášen zvláštní stupeň poplachu. Zasa-
hovalo 18 českých jednotek a také dvě jednotky z Polska. Na místě spolupráce s PS 
Dobruška, Rychnov nad Kněžnou, Náchod, Hradec Králové, JSDH Olešnice v O. h., 
Třebechovice pod Orebem, Nové Město nad Metují, Nový Hrádek, Velká Jesenice, 
Slavoňov, Dobré, Kostelec nad Orlicí, Solnice, Vamberk, Dobruška, Bohdašín, Ná-
chod, OSP Lewin Kłodzki a Duszniki Zdrój, Policie ČR, Horskou službou. Po likvidaci 
tohoto ohniska byla jednotka na žádost velitele zásahu odvolána zpět k předchozímu 
požářišti k jeho zkontrolování a dohašení zbylých ohnisek.
• 28. 5. dopoledne byla jednotka vyslána k údajnému požáru lesního porostu v Dešt-
ném. Po příjezdu na místo události bylo zjištěno, že se jedná o ohlášené pálení, od kte-
rého byla zakouřena značná část lesa. Událost byla překlasifikována na planý poplach.
• V odpoledních hodinách dne 9. 6. vyjela jednotka k požáru uskladněného dřeva  
u jedné z chalup v katastru obce Kounov. Po příjezdu a provedeném průzkumu bylo 
zjištěno, že hoří asi 8m usklad-
něného dřeva a požár se šíří 
do lesní hrabanky. Pomocí tří 
„C“ proudů byl požár lokali-
zován. Poté bylo potřeba roze-
brat neshořelé dřevo a dohasit 
skrytá ohniska. Spolupráce  
s PS Dobruška a Rychnov nad 
Kněžnou, JSDH Nové Město 
nad Metují, Dobré, Dobruška, 
Bohdašín a Policie ČR.
• Dne 12. 6. odpoledne byla 
jednotka vyslána k dopravní 
nehodě dodávky se zraněním 
do obce Orlické Záhoří. Po pří-
jezdu jednotky byli již všichni 
účastníci nehody mimo vozi-
dlo a jedna zraněná osoba v péči horské služby, které naši členové pomohli s prvotním 
ošetřením. Dále jednotka provedla protipožární zabezpečení na vozidle a sorpčním 
materiálem zasypala uniklé provozní kapaliny. Spolupráce s PS Dobruška, JSDH Or-
lické Záhoří, Horskou službou, ZZS a Policií ČR. JSDH

Ze zdravotnictví
stres
 Podle výzkumu Národního ústavu duševního zdraví pandemie koronaviru zvýšila 
počet lidí s depresemi a sebevražednými sklony až na trojnásobek.
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V dnešní moderní společnosti stres zapříčiňuje nejvíc zdravotních problémů a je ze 
sedmdesáti procent důvodem k návštěvě lékaře. Pro nás je životně důležité rozpoznat, 
kdy nás stres negativně ovlivňuje a jak čelit těmto nezdravým vlivům.

Stres jako takový není jen destruktivní. Ve skutečnosti ho všichni někdy potřebuje-
me, abychom něčeho dosáhli. Důležité spíše je, jak se tělo se stresem vyrovnává.

Někteří lidé ve stresových situacích „rostou“. Často procházejí životem tak, že si sami 
přivádějí stresové situace, protože jejich výkon se zvedá v emočně nabitých situacích.

Problémy zaviněné stresem
Když jsme stále ve stresu, začíná to ovlivňovat naše zdraví. Máme napětí v šíji, rame-

nou, a proto také říkáme – sedí mi bolest za krkem. Stres se u každého projevuje jinak. 
Následující výčet jsou jen některé jeho projevy: migréna, nechutenství, angína, záněty, 
astma, bolesti zad.

Kdykoli jsme v napětí, máme strach nebo úzkost, náš imunitní systém trpí, spálí se 
příliš nervové energie, a tak se ovlivní celková vitalita těla, tělo je spíše náchylné k ne-
moci. 

Stres může též zapříčinit nervozitu, podrážděnost, obavy, chronickou únavu či ne-
spavost a zároveň může být příčinou dalších problémů, jako jsou: alergie, ekzém, ztrá-
ta sexuální apetence, touha po cukru, kofeinu a alkoholu, neschopnost se soustředit, 
obecný nezájem o život, záchvaty paniky, poruch příjmu potravy, agresivita.

Jak zvládat stres
Důležité je, abychom si našli v životě způsob, jakým budeme relaxovat. Ať je to re-

flexologie, meditace, techniky dýchání, jóga, masáž, tai-čchi, plavání nebo jakákoliv 
jiná aktivita. Skvělou uvolňovací aktivitou může být například procházka v přírodě. 
Cvičení je také velmi doporučováno. Když jsme nervózní, často chodíme dokola nebo 
luskáme prsty – naše tělo nám tím naznačuje, že se chce hýbat.

Cvičení má na tělo blahodárný účinek, nejenomže zvyšuje přívod kyslíku do těla, 
ale spaluje toxiny. Není nic účinnějšího na snížení stresu než vhodný druh aerobního 
cvičení od běhání a jízdy na kole až po hodiny tance, badmintonu či fotbalu. Spustí se 
chemická reakce, která navodí pocit dobré nálady a klidu.

- Zkuste se postavit proti otevřenému oknu a hluboce se nadechnout nosem tak, že se 
vám rozšíří celý hrudní koš, a zároveň si představte, že váš dech dosáhl až do spodních 
částí dutiny břišní. Na několik vteřin zadržte dech a pak ho vydechujte co nejpomaleji. 
To opakujte nejméně 10x.

- Relaxace a meditace odbourávají stres pomocí zklidnění mysli (hlazení domácího 
mazlíčka, pozorování hořících polen, tiché posezení u jezera)

- Smích je posilující, snižuje stres, stimuluje imunitní systém
- Dostatek spánku je velmi důležitý pro to, aby si tělo nepřivodilo celkovou únavu
- Vitamíny a minerálové doplňky mohou být prospěšné (hořčík, vápník, B6, zinek, 

vitamín C)
- Vynechat nebo omezit konzumaci kofeinu, alkoholu a cukru

 Z knihy Ann Gillandersové „Reflexologie“ vybral W 
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ZUBNÍ POHOTOVOST – ROZPIS SLUŽEB

datum jméno lékaře adresa ordinace telefon

31.07. MUDr. Světlík Filip Tyršova 515, Opočno 777 667 353
01.08. MUDr. Štulík Richard poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 693
07.08. MUDr. Tancurinová Jana Náměstí Dr. Lützowa 345, Vamberk 736 419 151
08.08. MDDr. Učňová Petra Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244

14.08. MUDr. Valešová Pavla poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
15.08. MUDr. Veselská Renata poliklinika, Mírové nám.88, Týniště n. O. 494 371 781
21.08. MUDr. Plšková Ivona Svatohavelská 266, Rychnov n. K. 494 534 841
22.08. MDDr. Andělová Jana Jana Pitry 448, Opočno 731 980 112
28.08. MUDr. Bahník František Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 494 323 152
29.08. MUDr. Beránek Jan Komenského 828, Týniště nad Orlicí 494 371 088
04.09. MUDr. Bergmanová Dita Záhumenská 445, České Meziříčí 734 324 600
05.09. MDDr. Borůvková Veronika poliklinika, Pulická 99, Dobruška 494 622 114
11.09. MUDr. Domáňová Iva poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 694
12.09. MDDr. Handl Kapolková S. U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou 604 878 560
18.09. MDDr. Havlíček Ondřej Kvasiny 145 771 155 445
19.09. MDDr. Chládek Tomáš Kvasiny 145 771 155 445
25.09. MUDr. Hrbáčová Eva Na Trávníku 1232, Rychnov n. K. 494 532 330
26.09. MDDr. Paličková Zlata Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244
28.09. MUDr. Miřejovská Dagmar Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 737 791 333
02.10. MDDr. Handl Jindřich U Stadionu 954, Rychnov n. K. 604 878 560
03.10. MUDr. Malátková Ludmila poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 696
09.10. MDDr. Matoušková Lucie Kvasinská 129, Solnice 602 152 873
10.10. MUDr. Loukota Jan Komenského 127, Opočno 494 621 665
16.10. MDDr. Motyčka Martin Komenského 44, Rychnov n. K. 775 224 093
17.10. MUDr. Kašparová Dagmar Voříškova 169, Vamberk 602 514 715
23.10. MDDr. Petrák Tomáš Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244
24.10. MUDr. Plšková Ivona Svatohavelská 266, Rychnov nad Kněžnou 494 534 841
28.10. MUDr. Podolská Jana poliklinika, Mírové nám.88, Týniště n. O. 494 371 783
30.10. MUDr. Pokorná Jaroslava poliklinika Rychnov nad Kněžnou 494 515 697

ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00–13.00 hodin
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Ze sportu

oddíl alpského lyžování tJ sokol deštné v o. h. 
– tak trochu dIvná sezóna za námI

 A co je před námi?
V našem posledním příspěvku jsme 

vás informovali o tom, jak jsme připrave-
ni na novou závodní sezónu a jak moc se 
na ni už těšíme. To bylo v prosinci. Všich-
ni víme, jak to nakonec dopadlo. Bohu-
žel, žádná závodní sezóna neproběhla. 
Alespoň pro děti kategorie přípravky, 
předžactva a žactva. Pro tyto věkové ka-
tegorie nebyl v uplynulé zimě uspořádán 
ani jeden závod a restrikce byly takové, 
že dokonce nebylo možné ani trénovat. 
Pro malé lyžaře opravdu velice zvláštní 
zima. Přitom zima byla nádherná, na sníh bohatá a sněhové podmínky byly nejlepší 
za několik posledních let.

Junioři a dospělí na tom byli o něco lépe. Závody na úrovni FIS se konaly, a to 
především na evropském území v alpském prostoru. V ČR proběhly prakticky pou-
ze mistrovské závody, a to Mistrovství ČR dospělých v rychlostních disciplínách ve 
Špindlerově Mlýně, Mistrovství ČR dospělých v točivých disciplínách tamtéž a Mist-
rovství ČR juniorů v Bílé v Beskydech. Naše juniorky Andrea Kolbe a Eliška Rejchr-
tová se zúčastnily několika závodů FIS v Polsku a Mistrovství ČR dospělých i junio-
rů. Na závodech sbíraly především zkušenosti. Jejich účast na závodech a tréninky 
však byly několikrát narušeny buď proděláním nemoci covid-19 nebo nařízenou ka-
ranténou. Náš jediný zástupce v kategorii dospělých a také nejlepší závodník našeho 
oddílu Tomáš Klinský, reprezentant ČR v alpských disciplínách, absolvoval něko-
lik závodů Evropského poháru, dále řadu závodů FIS a samozřejmě české národní 
mistrovství. Specializuje se na rychlostní disciplíny, tedy na superobří slalom (SG)  
a sjezd, které doplňuje alpskou kombinací. Stal se Mistrem České republiky pro rok 
2021 v SG, vicemistrem v alpské kombinaci. Dále vyhrál FIS závod v italské Passo 
San Pellegrino opět v SG. Dobře se umístil také na italském národním mistrovství, 
které se konalo na konci března v Tarvisiu, kde obsadil ve všech třech svých disci-
plínách šestá a sedmá místa. Nominoval se na Mistrovství světa v italské Cortině 
d Ámpezzo. Bohužel, start na tomto mistrovství a tedy i na vrcholu celé sezóny mu 
překazilo onemocnění covidem-19. 

Jak bylo řečeno už úvodem tohoto článku, uplynulá sezóna byla prapodivná, ale 
pro všechny stejná. Udělali jsme za ní tlustou čáru a už se s nadějí připravujeme na 
sezónu novou.
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Na rozdíl od minulého jara jsme mohli zrealizovat tradiční jarní lyžování na le-
dovci pro žáky a juniory. Díky pomalu se uvolňujícím restrikcím v Evropě, včetně 
Rakouska, to bylo možné o měsíc později než obvykle, ale tento fakt nic neubral na 
kvalitě tréninků. Naši žáci a junioři absolvovali čtyři dny kvalitního jarního lyžování 
na začátku června na rakouském ledovci Stubai. Soustředění bylo zaměřeno na vol-
nou jízdu na dlouhých lyžích a cílem bylo nalyžovat velké množství kilometrů, což se 
povedlo. 

Přípravné období, tedy období kondiční přípravy před novou sezónou, bylo zahá-
jeno v polovině května, a to kondičními testy jako v každém roce. Od té doby probí-
hají pravidelné tréninky. Malé děti (přípravka a předžactvo) se scházejí 2x týdně, ti 
starší (žáci a junioři) 3x týdně. O prázdninách se uskuteční dvě týdenní soustředění. 
To první bude v červenci v Krkonoších, a v době, kdy listujete tímto číslem zřejmě 
proběhlo. Druhé bude rozděleno na dvě samostatné části, zvlášť pro velké děti a pro 
malé, a bude u nás v Orlických horách. Na podzim je naplánováno opět několik sou-
středění v Rakousku na ledovci.

Jak je vidět, máme ještě spoustu práce před sebou. Věříme, že se tentokrát podaří 
všechny naše plány zrealizovat a dojdeme až do cíle v podobě závodů a dobrých vý-
sledků, které budou pro všechny krásnou odměnou za celoroční dřinu.

Dveře pro případné nové zájemce máme neustále otevřené dokořán. Přijímáme do 
našich řad děti už od ročníku narození 2016, takže neváhejte a přihlaste se, pokud 
máte lyžování rádi (kontakt: Radka Jakoubková na www.tjdestne.cz). Rozšiřte naše 
řady a poznejte náš přátelský kolektiv. 

Přejeme všem čtenářům Deštníku, aby byl tento rok i ty následující klidnější a ži-
vot se vrátil pokud možno k normálu!

Radka Jakoubková (tjdestne@hotmail.cz)

Pomoc pro Moravu

sbírka „ pro moravu“
 Již jsme si zvykli na to, že nás, možná čím dál častěji, postihují různé přírodní kata-
strofy v podobě povodní, vichřic a orkánů nebo prudkých bouřek. Donedávna by asi 
nikoho nenapadlo, že se budeme muset obávat ještě dalšího ničivého přírodního živ-
lu…tornád. Na to jsme byli zvyklí tak maximálně ze zahraničních zpráv či scifi filmů. 
Stalo se u nás dobrým zvykem, že jakmile nastane taková situace, jako na jižní Mora-
vě, jsme připraveni okamžitě a jakkoliv pomoct lidem, kteří to právě nejvíce potřebu-
jí. Někdy se jedná o fyzickou pomoc, někdy materiální či finanční. 

Ani v případě tornádem postižených obcí jsme dlouho neotáleli, ihned jsme se 
nahlásili na Krajské operační středisko Hasičského záchranného sboru s tím, že 
jsme připraveni zúčastnit se odřadu a pomoci tímto způsobem. Díky obrovské ce-
lorepublikové solidaritě došlo celkem brzy ke zrušení těchto odřadů, proto jsme se 
toho neúčastnili. Současně jsme ale vyhlásili finanční sbírku, jejíž obnos měl být vy-
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užit buď na nákup potřebného stavebního materiálu, nebo by se vytipovala napří-
klad konkrétní rodina, které by se finanční dar předal.  Od samého začátku jsme byli  
v úzkém telefonickém kontaktu s člověkem z Českého červeného kříže, který v místě 
postižené oblasti zřizoval tísňovou linku. Měli jsme tak aktuální informace o tom, co 
je právě nejvíce potřeba a i právě díky tomu jsme se nakonec rozhodli, že za vybrané 
peníze bude nakoupen stavební materiál, kterého je stále žalostně malé množství. 

Co nám udělalo velkou radost bylo, že jakmile jsem se zmínil o sbírce Martinovi 
Struhařovi, okamžitě se zapojil a z vlastí iniciativy začal sám shánět materiál v podo-
bě střešních latí a prken. Nakonec z toho bylo téměř 30 m3 řeziva, tedy celý kamion. 
Sbírkou bylo získáno bezmála 25 000,- Kč, k tomu jsme z vlastní kasy přidali 10 000,- 
Kč. Byli jsme mile překvapeni z reakcí dodavatelů stavebních materiálů, když jsme 
u nich prováděli objednávky. Při sdělení, že se jedná o dar pro tornádem postižené 
oblasti, nám ihned poskytli výrazné slevy, a dokonce se našli i tací, kteří objednaný 
materiál dali zcela zdarma. 

K odvozu materiálu došlo v pondělí 12. 7.. Vyrazili jsme s již zmíněným kamionem 
plným řeziva, tuto dopravu mimochodem domluvil také Martin Struhař, a s hasič-
ským Mercedesem Sprinter, za který jsme zapojili přívěs, který zdarma poskytla 
firma RKR s.r.o.. Na Sprintera a přívěs jsme naložili paletu OSB desek, dvě palety 
střešní lepenky a 150m2 střešní kontaktní folie.

Celý náklad jsme po domluvě vezli do obce Mikulčice, která je jednou z postiže-
ných obcí. 

Zážitek z toho, co jsme po příjezdu viděli je nepopsatelný…absolutní zkáza. Tepr-
ve tam jsme si uvědomili, jaká obrovská síla zde musela působit, která během něko-
lika málo minut zničila téměř celou vesnici. Je velkým štěstím a zázrakem, že při této 
katastrofě nedošlo k větším ztrátám na životech. Další zážitek, který jsme si odnesli, 
byla reakce místních lidí. Vzhledem k již zmíněné obrovské vlně solidarity, jsme snad 
ani nečekali nějaké osobnější projevy radosti. Opak byl ale pravdou. Překvapil nás 
jejich upřímný vděk a jak moc si vážili toho, že jsme na ně mysleli a toto všechno pro 
ně udělali. Toto poděkování nepatří jenom nám, ale každému, kdo jakkoliv přispěl  
a pomohl. 

Rád bych zde zmínil ty, kteří pomohli nejvíce, a kterým patří naše velké poděkování: 

Mastr CZ s.r.o. – Martin Struhař    nákup 13,56 m3  řeziva    
Lesy Janeček s.r.o.    dar 2,6 m3  řeziva 
RKR s.r.o.     zapůjčení přívěsu za auto – zdarma
Obec Deštné v O.h.    nákup 5,2 m3 řeziva
Spolek Velká Deštná    nákup 3 m3 řeziva
Pila Klein spo. s.r.o.    dar 1,8 m3 řeziva
Sika – KVK Parabit    dar 2 palety střešní lepenky
Dřevocentrum CZ a.s. – Dobruška  sleva na nákup OSB desek
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Stalak spol.s r.o. stavebniny Rychnov n. Kn. sleva na nákup střešní folie 
Autodoprava Jan Jirman, Broumov  doprava kamionem – zdarma

Všem moc děkujeme za projevenou solidaritu…

Za SDH Deštné v Orlických horách
Jaromír Meier

Inzerce:
UNO – HK, a. s.

Prodej náplní propan – butan
Deštné v Orlických horách čp. 328
Tel: 737 529 707

2 kg  95 Kč
5 kg 195 Kč
10 kg 350 Kč
33 kg 1100 (na objednávku)

Prodej téměř kdykoliv.
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Zpravodaj obce Deštné v Orlických horách 
je od roku 2018 k dostání zdarma. 

Pokud jste využívali zasílání zpravodaje poštou, 
po úhradě poštovného vám jej budeme nadále zasílat. 

Deštník si lze objednat:  
osobně na obecním úřadě, 

e-mailem na adrese: obec.destne@onet.cz 
nebo SMS na telefonu: 702 004 318. 

Tak budete mít své číslo zajištěno.

Deštník – zpravodaj obce Deštné v O. h.
Periodický tisk územního samosprávného celku.

Registrován Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. MK ČR E 11921
Vychází 4x ročně, náklad jednoho vydání je 300 kusů.

Uzávěrka tohoto vydání byla 15. května 2021,
uzávěrka dalšího čísla je 15. srpna 2021.

Otištěné příspěvky mohou být stanoviskem autora 
a nemusí vyjadřovat postoje vydavatele!

Redakční rada: 
Alena Rejzková Křížová (AK), Lenka Zábranská (LZ), Mgr. Václav Vojtěch (W).

Adresa redakce: Obecní úřad, 517 91 Deštné v Orlických horách č. 61
tel.: 494 663 187, fax: 494 663 187

e-mail: obec.destne@onet.cz

Vydává obec Deštné v Orlických horách. 
Toto číslo vyšlo v červenci 2021.
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INTERNET
- levné připojení k internetu od 190,- Kč měsíčně včetně DPH
- možnost denního tarifu: 25,- Kč pouze za den, který jste na internetu
- zkušební měsíc zdarma
- v ceně prostor pro webovou stránku 1GB, PHP, mySQL

TELEFON
- internet + telefonní linka v ceně internetu s výhodným voláním
- samostatná telefonní linka bez internetu za 50,- Kč měsíčně
- možnost zachování stávajícího telefonního čísla

+420 492 601 600
web: www.onet.cz
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